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magyar szinházi 

esztőség és kiadóhivatai Timigoara- 
Wéren, Szentgyörgy-tér 4. Teletfori aste 
g a-sa, azontut 10 vagy a-42. Előnzetési 
küitdön: havonkint *0 Le, negyed- 
nac Lae, táttore aD0 Let és egész ovro 

1929 / CSÜTÖRTÖK JULIUS 25 

A szinház 
kérdése, bármilyen nyelven szóljanak 

is a szinpadról a közönséghez, nem 

egy nemzet és nem egy nyelvterület 

elkülönitett, különálló ügye. A szin- 

ház egyik hathatós eszköze a kultura 

terjesztésének és mint ilyen minden 

nyelvtől függetlenül az általános nagy 

emberi kulturának szerves alkotóré- 
sze. Éppen ezért az igazi kulturember 

értetlenül áll olyan hatósági intézke- 

désekkel szemben, amelyek faji vagy 

nemzetiségi differenciálódást akarnak 

belevinni a szinházügybe. Már pedig 

itt nálunk Romániában ez történik. 

Nem is beszélünk most arról, hogy 

mig az összes állampolgárok adófil- 

léreiből milliós szubvenciókat juttat- 

nak a román szinészetnek, addig a ki- 

sebbségi szinház-ügy a mindenkori 

kormányok mostohagyermeke volt. 

Volt idő, amikor cenzurarendeletekkel 

guzsba kötötték, volt idő, amikor a 

szinpadon ellejtett palotás vagy ésár- 

dás alkalmas volt irredenta vád ková- 

csolására. Azután kissé lehiggadtak a 

kedélyek, a csárdás és palotás már 

nem számüűzettek a magyar szinházak 

szinpadjairól, de megnyomoritották 

azzal a látványossági adóval, amelyet 

cirkuszi mutatványok után éppenugy 

szednek, mint a magyar szinielőadá- 

sok után. A mostani kormány részéről 

igéret történt, hogy ezt az igaztalan 

huszonhat százalékos vámszedést meg- 

szüntetik és a kisebbségi szintársula- 

tok előadásai után is csak annyi adót 

kell fizetni, mint a román szinielő- 

adások után. Boldogok lennénk, ha 

komolyan hihetnők, hogy ez az igéret 

nemcsak üres szólam marad, hanem 

valóság lesz belőle. Van azonban ezen- 

kivül még valami, ami a magyar ki- 

sebbségi szinházak becsületes megél- 

hetését és a magyar szinjátszás fejlő- 

dését lehetetlenné teszi. Ez a koncesz- 

sziós rendszer. A kultuszminiszter a 

napokban kijelentette, hogy minden 

magyar kérvényező kérelmét, amely 
szintársulat szervezésére irányul, tel- 

jesiteni fogja. Talán furcsán hangzik 

ha éppen magyar kisebbségi lap ha- 

sábjain szólunk ezen rendszer 

honositása ellen. A multak szomoru 

tapasztalatai azonban arra kényszeri. 
tenek, hogy ezen terv ellen a leghatá- 

rozottabban állást foglaliunk. A ma. 

gyar szinjátszás Romániában különö. 
sen kulturhivatás és nem lehet célja a 

kormánynak sem, hogy ezen hivatás 

meg- 

teljesitése elé akadályokat görditsen. 

Már pedig azzal, hogy boldog-boldog- 
talan koncessziót kaphat, lehetetlenné 
teszi ezen nemes misszió teljesitését. 

Meg kell válogatni, kik azok, akik ér- 
demesek arra, hogy Thalia templomá- 

ban a kultura oltárán áldozhatnak. 
Ebből a templomból el kell távolitani 

a müvészet könnyelmü kóklereit. A 

kultura berkeiből a 
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román kormánynak is kötelessége el- 

üzni a nem odavaló elemeket éppen 

azért, mert a magyar kultura az egye- 

temes kulturának alkotórésze és aki 

vét a magyar kultura ellen, az vét és 

hünt követ el a román kultura ellen 
is. Ha a miniszter ennek ellenére is 

keresztülviszi ezt a lehetetlen tervét, 

FuLÓS szERKESZTŐ a 

De. VUCHETICH ENDRE 

BUKARESTBEN S LEI 

ugy a városok vezetőségére hárul a 

leladat, csak olyan igazgatókkal szer. 

ződést kötni és csak olyan társulatok- 

nak megadni a ijátszási engedélyt, 

amelyek biztositékot tudnak nyujtani, 

hogy valóban a szinmüvészet ügyét 

akarják szolgálni. Elvárjuk a váro- 

soktól és elvárjuk különösen Temés- 

TIMISOARA, V. ÉVEF. 

Előfizetési árak Temesváarott es videkes 
kézbesltéssek havonkint s0 Lel, negyed- 
évre 240 Le, félévre 480 Le, egész évre 
e00 Le. Köztösztviöelötk és állami nyugdija 
sok réarére havonkint s0 Lel negyedeévre 
180 Let, élévre 880 Lol, egész évre 700 Let 

166. SZÁM 

vár városától, amelyben éppen ezen 

rendszer folytán sokszor botrányba 

fulladt a kisebbségi szintársulatok 

ügye, hogy bölcs megfontolással és 

előrelátással jóváteszi azt a hibát, me- 

lyet a miniszter a korlátlan koncesz- 

sziók kiadásával elkövetni szándéko- 

zik. 

Szélhámosság miat! letartóztattáak 
szigurancafőnököt a lugosi 

Lugos, julius 24. 

(Saját tudósitónktól.) Lugos váro- 

sának nagy szenzációja van. A lugosi 

ügyészség utasitására a sziguranca 

két tisztje tegnap őrizetbe vette, majd 

a lugosi vizsgálóbiró letartóztatta 

Alexandreseu Vazul lugosi szi- 

gurancafőnököt. Valóságos pasaural- 

mat honositott meg Lugoson Alexan- 

dreseu. A jeles férfiut négy év előtt 

nmevezték ki a lugosi sziguranca élére 

és a négy év alatt a visszaélések, ter- 

rorizálások egész sorát követte el ugy, 

hogy számos feljelentés érkezett elle- 

ne nemcsak temesvári és bukaresti 

felettes hatóságaihoz, hanem a lugosi 

ügyészséghez is. Amikor a pohár mar 

szinültig megtelt, a temesvári állam- 

biztonsági vezérfelügyelőség 

függesztette állásától. A vizsgálat t0- 

vább folyt és szégyenletes dolgokat 
deritett ki. Erre Alexandrescu utleve- 

let akart szerezni és külföldre szókni. 

Ebben megakadályozta a tegnapi le- 

tartóztatása. A vizsgálat a sok vissza- 

élésén kivül szenzációs leleplezéssel 

szigoru 

vizsgzálatot inditott Lugoson és annak 

eredményeképpen Alexandrescut fel- 

vezérfelügyelőség a lugosi 

járt. Kiderült, hogy Alexandrescut 
tulajdonképpen Moldovannak hivják 

és kinevezése előtt is számos vissza- 

élést követett el. Alexandrescut letar- 

tóztatása után azonnal átszállitották 

az ügyészségre. Ügyében teljes erély- 

lyel folyik a nyomozás. Lugoson a 

letartóztatás hirét megelégedéssel fo- 

gadták. A temesvári állambizt onsági 

szigurá- 

ca vezetésével Jonescu Konstantint 
bizta meg. Helyettese Isac Dávi4 
komiszárus. 

Fascisia zsinat tarlását sürgeti 
Hália a problémák megoldására 

Milánó, julius 23. 

Feltünést keltett, hogy Briand 

eszméjéről, az európai egyesült álla- 

mokról az olasz sajtó eddig teljese 

hallgatott. A Popolo dltaliaban most 

feltünést keltő cikk jelent meg errő 

a kérdésről. A cikket Arnoldo Mus- 

solini irta és abban szembeszál! 

Briand tervével, majd többek között 

ezeket mondja: ' 

- Uj problemák megoldására nem 

alkalmas az a Franciaország. amelv 

a versaillesi szerződés megváltoztatá- 

sának még a gondolatára is háboru. 

val fenyegetőzik. 

ország 

Ilyen mentalitásn 

nem állhat elő messzemenő 

problémákkal. Különben hasonló prob- 

lémák megoldására nem alkalmas 

Anglia és Németország sem, amelye- 

ket belpolitikai viszonyaik tesznek 

arra alkalmatlanná. Uj etikai elvek 

felvetésére csakis a fascizmus elvei 

alkalmasok, mert a fascizmus egyedül 

képes uj problémák felvetésére és 

megoldására. A fascizmus állitotta 
helyre a gondolat és tett közötti egy- 
séget és elég ereje van ujabb cselek- 
vésre. A Népszövetség sem alkalmas 
ujabb európai problémák megoldásá- 
ra. Ezekkel egy Rómában tartandó 
ujtipusu zsinatnak kellene foglalkoz. 
nia. A régi egyházi zsinatok is igy 
oldottak meg fontos problémákat. A 

fascizmus egyedül tudná megterem 
teni a zsinatnak ezt az uj tipusát 

Uj korszak küszöbén 
állunk, amelyben a világ legokosabb, leg- 
ővatosabb és legtapintatosabb embereinek 

munkájára van szükség 
Newyork, julius 23. 

A legelőkelőbb amerikai lapok fog- 

Cseh- 

konflik- 

A lapok szinte egyértelmüen 

lalkoznak a Magyarország és 

szlovákia között keletkezett 

tussal. 
állapitják meg, hogy ez a határinci- 

dens rendes körülmények között nem 

sok A viszony 

azonban Magyarország és Csehszlová- 

vizet zavart volna. 

kia között amugyis feszült volt és a 

konfliktus éppen ezen feszültség foly- 

tán robbant ki. Ha Magyarországon 

ezuttal nem tartóztattak volna le egy 

kémkedő cseh vasutast, ugy az ellen- 

tétek a legközelebbi alkalommal bár- 

milyen más ok miatt is növelték vol- 

na a régóta tartó feszültséget. A köl- 

csönös rossz viszonynak egyik legje- 

lentékenyebb oka a kisebbségek sorsá- 

nak rendezetlensége. Az utodállamok 

közül különösen Csehszlovákia az, 

amely a 

gal hangoztatja, hogy a kisebbségek 
ügye az illető államok belügye. Ezzel 

szemben ugy Magyarország, mint Né- 

metország és Bulgária, amely álla- 

moknak jelentékeny számu kisebbsé- 

gei élnek az utódállamokban, nemzet- 

közi beavatkozástól, főleg a Népszö- 

vetségtől várják a kisebbségek sorsá- 

nak javulását. A csehek azt hiszik, ha 

a kisebbségek ügyében engedékenysé- 

get tanusitanak, ugy kénytelenek lesz- 

nek más ügyekben is engedni. A szo- 

cialiseta párt kormányra jutása Ang- 

liában megerősitette az elégedetlen 

államok reményét, hogy a nagyhatal- 

legmerevebb hajthatatlanság-, 

mak kényszeriteni fogják az utódál- 

lamokat a kisebbségekkel való igazsá- 

gosabb bánásmódra. Németország, Ma- 

gyarország és Bulgária a Macdonald- 
kormány uralomra jutása óta a ki- 

sebbségi kérdésben még nagyobb ha- 

tározottsággal lépnek fel, viszont az 

utódállamok egynémelyikében az ide- 

gesség állandóan nő. Ennek az ideges- 

ségnek főoka az, hogy eddig a szövet- 

séges és társult hatalmakat minden 

akeciójukban maguk mögött érezték, 

ujabban azonban, különösen Angliá- 

ban és Olaszországban, kételkednek. 

AÁtcsoportositási időszak küszöbén ál- 

lunk, - fejezi be cikkét az egyik nagy 

lap, - amelyben a világ legokosabb, 

legóvatosabb és legtapintatosabb em- 

bereinek munkájára van szükség. 



tőségi helyére toloncolják, 

2 oldal 

Hánráar 
akartak egyszerre 
öngyilkosok lemmnmi 

Budapest, jul. 24. 

(Tudóstónk telefonjelentése.) A bu- 

dapesti rendőrség tegnap egész nap 

folytatta a kihallgatást abban a meg- 

renditő családi drámában, amely a 

rezovkazkat 7 

A népáruházi vagyon 
felosztása ügyében a kormány dönt, 
miután az érdekeltek nem tudtak 

megegyezni : 
Temesvár, julius 24. 

Hosszas harcok, jogi csatározások 

után most dülőre jut, hogy mire hasz- 

Aurél dr. kórházigazgató szerkesztett. 

ebbői az összegből 250.000 leit a temes- 

vári mentőknek, 250.000 leit Temesvár 

e yzaan ktzo 

kezett a városhoz, amelyben a be 
miniszterium felszólitotta a város 
hogy Steiner Károlyt, aki most juli 
végén éri el a nyugdijazási korhatárt, 
hatvan évet, helyezzék nyugalomba, 
város akkor felterjesztést tett a mi 
niszteriumhoz, hivatkozott a Steiner K 
rollyal kötött szerződésre, az igazgat 
szerzett jogaira és Steiner Károly ki ánchidon játszódott le. Egri Al- áljá : épáruház érftékesitő s : áló Lánchidon j tező abb nálják fel a népáruház értékesitése varosának emberbaráti célokra, a I váló szakképzettségére, amellyel a gáz bert debreceni pékmester huzamosab során befolyt kilencszázezer lei ó i ; i 4 ifogá 

hert dezeeni eigoavban élt Deakue : y ilencszázezer leit. A fenmaradó 400,000 leit pedig az allami gyárat kifogástalanul vezeti. Az ön iz: ó]i irl. áczlatocAa A z . ... ideje Déli Hirlap részletesen foglalkozott kórháznál létesitendő röntgenológiai jelölt azonban ujból megtalálta a Kardos Mária nevü asszonnyal. 

Egri el akarta kerülni a családi bot- 

rányt és ezért az asszonnyal együtt el- 

határozta, hogy Budapestre mennek, 

és ott keresnek uj megélhetést mia- 

guknak. Az elhatározást tett követte, 

Velük ment Deák Piroska, Deákné leá- 

nya is. Pár napja voltak csak Buda- 

pesten, de elkeseredetten állapitották 

meg, hogy képtelenek állást találni. 

Erre elhatározták, hogy hármas ön- 

gyilkosságot követnek el. A Lánchidra 

mentek, ahol Egri kétségbeesett pilla- 

natban a leányt a Dunába vetette, 

Utána ő maga ugrott a hullámokba, 

Deáknét megakadályozták tette elköve- 

tésében. Egrit kimentették a habok- 

ból, Deák Piroska azonban a Dunába 

fulladt. Egri előadta, hogy közös el- 

határozással készültek a halálba és 

azért dobta be először a leányt a Du- 

nába, mert attól tartott, ha ő veti ma- 
gát először a hullámokba, a leánynak 

hogy a forradalmi 

népáruház vagyona 

azzal a kérdéssel, 

időkben alakult 

kit illet. A járásbiróság ugyanis a 
felügyelőbizottság kérelmére a nép- 

áruház raktárát 

elárvereztette. 

nyilvános árverésen 

Az árverés során ki- 

lencszázezer lei folyt be, amelyet a te- 
mesvári pénzügyigazgatóságon helyez- 

tek letétbe azzal, hogy az összeg fel- 
osztása iránt későbbi időpontban dön- 

tenek. Az a cél lebegett mindenki sze- 
me előtt, hogy az összeg nemes em- 
berbaráti célokat szolgáljon. A fel- 
oszlatásra vonatkozólag két inditvány 
készült. Az egyik, amelyet 
r 

Candea l 

Vigy mulatozás közben 

osztalynak kiván juttatni. Ezzel szem- 
ben Rech K. Géza esperes javaslata 
az, hogy az egész összeget egy Temes- 

várott létesitendő aggok menháza 
alapja javára forditsák. Tekintettel 
arra. hogy Candea Aurél dr. mint a 
népjóléti miniszterium technikai ta- 
nácsosa a miniszter megbizásából tet- 

te meg jelentését, mig Rech K. Géza 
a felügyelőbizottság részéről érvénye- 
sitette inditványozási jogát, most Mu- 
rarescu Vichentie dr. államügyvéd 
döntés végett a minisztertanács elé 
terjeszti az ügyet, hogy miképpen osz- 
szák fel ezt a vagyont. / 

a rendőrség elfogott három vakmerő 
uri rablót, akikernégy hónapig kerestek 

Budapest, julius 24. 
(Tudósitónk telefonjelentése.) Négy 

pengőt, társával együtt eltüntek. 

Ormainé mintegy félóra mulva tért 

utat a belügyminiszteriumba és az in 18 
tervencióra tegnap kapta meg a váro 
a felszólitást, hogy a Steiner Károly 
ra vonatkozó iratokat terjessze föl. A 
állandó választmány tegnap kimondta a 
hogy ragaszkodik hozzá, hogy Steine! 

továbbra is szolgálatban maradjon és 
utasitotta a főügyészt, hogy az igaz 
gató szerződéséről jogi véleményt ké 
szitsen és azt a jövő ülés elé terjesz uat mes 
sze, amikor az állandó választmány 
megfogalmazza a belügyminiszteriuom 
hoz intézendő felterjesztést, amelyben 

kéri, Steinernek szolgálatban való meg 

hagyását. 

lázadási akartak szi- 
tani augusztuselsején 

Kisenev, julius 24. 

Jelentettük már. hogy a sziguranca 

Kisenev melletti Vistierniceni faluban 
z havi nyomozás után : apesti á abához é itsége iabá ö i ö mar nem lesz elég lelkiereje az Ün- i is után a budapesti ál- magához és segitségért kiabált. Az öz- kommunista összeesküvést lepiezett 
z amrendőrség tegnap éjj akmerő é gyilkosság elkövetésére. Deáknét ille[1 ut ség tegnap éjjel vakneró vegy pontos személyleirást adott a le. Tegnap kiderült, hogy mintegy 

rablótámadást leplezett le. Még ápri- vakmerő banditákról, de ennek ellené- negyven munkás az utóbbi időban Egrit le- 
lis hó elején történt - amnit azt an- ei . őrségi 4 : tartóztatták, azonban nem öngyilkos- dsé ek zt aj re is a rendőrségi nyomozás nem ve- egyik gazda házában nap-nap után 
ak y z nak idején megirtu hogy délután zetett eredményre. Néhány nap előtt titkos összejövetelt rendezett és eze ságra való rábirás, hanem szándékos 

emberölés miatt. 

Elégedetlem 
mindenki a városi föl- 
dek kisajátitásával 
. Temesvár, julius 24. 

A mult héten hirdette ki Micu 

Arzzén járásbiró, mint alsófoku agrár- 

biróság vezetője, a városi földek kisa- 
játitására vonatkozó itéletét. Az itélet 

közel háromezer kisajátitott városi föl- 

det osztott szét, azonban az itélettel 

nem volt megelégedve senki. Az érde- 

kelteknek tiz nap állott rendelkezésre 

a felebbezés benyujtására, azonban a 

özvegy Or mai Mórné Horánszky 

utcai lakásába becsöngetett egy fia- 
talember, aki az özvegy házában levő 

kiadó üzlethelyiség iránt érdeklődött. 

Nemsokára utána ugyanaz a fiatalem- 

ber egy másik kiséretében tért vissza 

és kijelentették, hogy az üzlethelyisé- 
get szeretnék kibérelni. Ormainé a 

szalonba vezette a két fiatalembert és 

ott házvezetőnője jelenlétében tárgya- 

lásokba bocsátkozott velük. Egyszerre 

az egyik fiatalember revolvert rán- 
tott és mig azt a házvezetőnőre emel- 
te és igy sakkban tartotta, a másik fia- 
talember Ormainéra vetette magát, 

összekötözte, száját pedig betömte. Mi- 

egyik detektivet figyelmessé tették, 

hogy két elegánsan öltözött fiatalem- 

ber egy józsefvárosi vendéglőben es- 

ténkint nagy mulatozást csap és szór- 
ja a pénzt. A detektiv leste a fiatal- 
embereket, akik közül az egyikre tel- 

jesen ráillett az a személyleirás, me- 

lyet Ormainé támadóiról adott. Erre a 

detektiv letartóztatta mindkét fiatal- 

embert. Az egyiket T ó t h Jánosnak 

hivják és huszonnégy éves kereskedő- 

segéd, a másik pedig Vámos Jenő 

harmincegy éves állástalan magán- 

tisztviselő. Bevallották, hogy harma- 

dik társuk is volt, Drincsák Ala- 

jos. A rendőrség őt is letartóztatta. A 

ken a gyüléseken beszélték meg, hogy 
milyen terv szerint rendeznek augusz- 

tus elsején kommunista tüntetést 
sziguranca a csendőrség segitségével 
körülkeritette a házat és harminchét 

embert tartóztatott le Valamennyiük 
kezét és lábát összekötözték és mind- 

annyiokat 

megallapitást nyert, 

nisták vezetői Palacher és 

nista vezérek. Házkutatást is tartot 
tak és ez alkalommal egy ládába zár- 
va lázitó röpiratokat és plakátokat 

foglaltak le, amelyeken a lakosságot 

a rendőrségre vitték. Itt 

hogy a kommu- 

Gu- 
dis nevü ismert besszarábiai kommu- 

r augusztus elsején a proletárdiktatura felebbezést már harmadnapra terjeszz kor az özvegyet igy ártalmatlanná három jómadár teljes beismerésben 
tették be a törvényszékhez és sikerült tette, feltörte a pénzszekrényt és ma- van. kikiáltására szólitották föl. 

elérniök azt, hogy a felebbezést már 

ma tárgyalják. Temesvár városa fe- 

lebbezett nemcsak földjeik kisajátitá- 

sa ellen, hanem azért is, mert kevés- 

nek tartja azt a területet, amelyet kul- 

turális, ipari és közegészségügyi és 

egyéb intézmények létesitésének számá- 

ra a biróság megitélt. A különböző 

felekezeti egyházak azon az alapon fe- 

lebbeznek. hogy kifogásolják a nekik 

itélt földek minőségét és fekvését. A 

házhelyjogosultak felebbezésüket azzal 

indokolják meg, hogy a város rende- 

zett részeitől messze esnek házhelyeik. 

Azok, akik mezőgazdasági célokra kap- 

levő huszezer gához véve a benne 

Aknamunka folyik 
Steiner Károly gázgyári igazgató ellen, 

hogy helyét mással töltsék be 
Temesvár, julius 24. 

Az utóbbi esztendők során 
volt rá eset, hogy valaki kiszemelt egy 

jó állást és aztán igyekezett az abban 

levőt kipiszkálni, hogy maga foglal- 

hassa el a helyét. Csak néhány hónap 

előtt történt, hogy Miklósi Kor- 

nél dr. villanytelepi igazgató ellen in- 

többször 

kor az magántársaság tulajdona volt. 

amikor pedig 1904-ben a város a gáz- 

gyárat megváltotta, akkor szerződést 

kötött vele olyan értelemben, hogy 

Steiner életfogytiglanig marad a gáz- 

gyár élén és onnan legfeljebb egészsé- 

gi okokból távozik. Egy fiatal mér- 

mnök azonban, aki csak nemrég került 

* Agy- és 

"Ferenc József" keserüviz megbecsül- 
hetetlen szolgálatokat tesz az által. 
hogy a béltartalmat kiméletesen távo- 
litja el. Tudományos tapasztalatok 
kétségtelenné tették, hogy a Ferene 
Józsen viz egész sereg féloldali hüdés- 
ben fekvő betegnél is megtette a kellő 
hatást s igy nagy megkönnyebbülést 
okozott. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben. 

szivérelmeszesedésben 
szenvedő egyéneknek a természetes 

tak a város földjeiből, felebbezésük- ditottak ilyen aknamunkát, amelyet a gázgyárhoz, feltette magában, hogy 
azonban sikerült leszerelni. Most ha- eyvár; isazgató lesz. Amikor látta idai ben keveslik a nekik megitélt másfél onjó hadjaratot tuditettak gázgyári jeazgató esz Amikor Játta idejekorán 
sonló jaárat itotta tel- hogy a városi tanácsnál nem éri el a lép be a és két holdas parcellákat, azonkivül ki- 

togásolják azok fekvését is. A felebbe- 

zők között vannak Szakálháza és Ko- 

vácsi községek is, amelyek szintén kér- 

tek mezőgazdasági földeket, de kérésü- 

ket nem teljesitették. A tárgyaláson 

Athanasi u törvényszéki tanács- 

elnök fog elnökölni és azon résztvesz- 

ner Károly gázgyári igazgató ellen. 
Steiner Károly még abban az időben 

került a temesvári gázgyár élére, azi- 

célját, akkor megtalálta az utját, hogy 

a maga érdekében a belügyminiszteriu- 

mot is megmozgassa. Nemrég leirat ér- 

i biztositandó öreg napjait. 
Beiratkozni lehet az egyesület következő 

fiókjainál: 

.
.
.
.
 

egyletébe 

nek J onescu Konstantin várme- i ; L kerület az „Arany Szarvas" éttermébenn Hy gyei agryonomus és Ce r T A legteljesebb kényelemmel berendezve. .a gyárv. Vigadó kistermében 
Szobák fürdőszobával és telefonnal. m (Sörgyár,y 

bor kulturmérnök. A tárgyaláson a vá- Légfütés. Lift. Fogadó-, olvasó- és Heorniesekefélevendégiőben Ih rost Nis t o r Demeter dr. volt fő- fodrásztermek. Bar. Buffet. IV. . Sechollier.féle étterem, Skudier-té 
V. , EBottyen féle vendéglő Str.Olteniei 5 
Rónácban Jáger-féle vendéglőben, Strada 
Maior 10, minden hó első és harmadik 
vasárnapján és az egylet központi irodájá- 
ban, III., Hunyadi-ut 10. minden nap. 

ügyész képviseli. Az összes felebbezők 

személyesen és jogi képvselőikkel je- 

lennek meg. 
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mini: 

leány esztendőket töltött a Rivie- 

unokaöccsét, 

s eg debreceni szinigazgató. 

maegatól méslelt 

u megnövelni. Később ötszáz holdat el- 

mil 

l 

uk 

talák. 

* a kukoricásban már oszlásnak in- 

ilt állapotban találta. Megállapitot 

Hán fojtogatás és zsinegelés nyo- 

fobban megvizsgálva a holttestet, 

f un találtak. 

Ke onban viselője tagadhatatlanul az 

I 6, földbirtokosnő. Molnar Sándorné 

hbirtokai voltak. Özvegysége alatt s0- 

1 kat dolgozott és minden törekvése a 

A adott és a pénzen bérházakat vásárolt 

mi Belgrádban. 

rokban ötszáz hold elsőrendü 

4 volt jelenleg, Belgrádban 

k, hogy gyilkosság történt, 

átől származó - sérülés is volt rajtia. 

ték a fülbevalót, az ujjairól pedig 

idta feleségül 

öldbirtokoshoz. Molnár János politi- 

4 tcai téren is nagy szerepet játszott To- 

ontálmegyében, azonban fiatalon halt 

vagyon gyarapitása volt. Ez sikerült 

mellett 

Nagybecskerek, julius 23. 

ledtképü parasztember jelent meg 

óléci esendőrségen és jelentette, 

igy odakint a határban női holttes- 

„csendőrség az emberrel 

nnal a helyszinére sietett és a hul- 

mert a 

i látszottak, azonkivül több - üté- 

iderült az is, hogy füleiből kitép- 

leszedték a gyürüket. 

ikutatták a holttesten levő fekete 

de azokban semmit ha zsebeit is, 

A ruha egyszerü volt, 

iosztályhoz tartozott. 

Ezt a feltevést igazoita a még az- 

1p délután megtörtént agnoszkálás. 

egállapitottak, hogy a meggyilkolt 

szony Moinár Sándorné született 

reschel Irma hetvenegy eszten- 

2 egész Bánságban ismeretes volt. 

pja Preschel János bókai jómódu 

ostamester voit, aki leányát 1880-ban 

Molnár bókai János 

neg 

A házasságból egy leánygyermek 

született. A gyenge szervezetü 

rán, később férjhez ment egy ma- 

gasrangu magyar katonatiszthez, 

azonban mindketten hamarosan 

egymásután elhaltak. 

Molnár Sándornénak semmi közeli 

okonsága nincsen, kivéve férjenek egy 

aki Budapesten minisz- 

eri tisztviselő, 

Jóéza volt temesvári szinész, aki jelen- 

azonkivül Kardos 

Az asszony maga is szép vagyont 

vitt a házasságba, férjének is nagy 

s neki, mert földjét ezer holdra tudta 

Az óléci és bókai hatá- 

földje 

hét nagy 

bérpalotája, azonkivül Becskereken is 

több ház képezte a tulajdonát. Állan- 

dó lakhelye az utóbbi esztendőben 

Jagodics János felajánlotta neki a 

kocsiját, azonban Molnár Sándorné - 

mint máskor is - nem fogadta el az. 

ran jött a Bánságba. Ilyenkor sokat 

tartózkodott Jagodics János 

Belgrádban volt, azonban onnan gyak- 

kana 

ki földbirtokos kastélyában. akinek 

vendégszeretetét sürün vette igénybe. 

Két bhét előtt érkezett ismét Ka- 

nakra és onnan többször ment az 

éléci és bókai határban fekvő föld- 

jeire, hogy a cséplési munkákat 

ellenőrizze. 

Sohasem járt se kocsin, sem autón és 

birtokaira rendszerint gyalog ment 
télen-nyáron. sőt az egyes községek 

között is gyalogszerrel járt és csak 

Holttest a kukoricásban 
Megiojtották és kifosztották a Bánság leg- 

azdagabb asszonyát, aki milliós vagyona 

is mindig gyalog jári 

nagyobb távolságokra használta a vas- 

utat. Kissé különc asszony volt Mol- 

nár Sándorné, egyszerüen öltözködött. 

nyáron feketeruhában, télen vastag 

darócszövetü sötét ruhában járt. nyá- 

ron fekete magas cipőt. télen pedig 

csizmát hordott. 

Molnár Sándorné már harminec 

esztendővel azelőtt vágatta le rö- 

vidre a haját és a bubifrizurával 

igy megelőzte kora asszonyait. 

Amikor a mult hét hétfőjén Kanak- 

ról gyalog elindult, kijelentette Jago- 

dics Jánosnak, hogy csak pár 

mulva tér vissza, mert a birtokról be- 

gyalogol Becskerekre, ahol különböző 

üzleti ügyeket kell elintéznie. Erre a 

célra pénzt is vitt magával. Ettől 

kezdve azonban nem látták többé 

nap 

élve. 

Öktőberben választanak 

Olécen még járt a gazdasági munká- 

soknál, de már a bókai határba nem 

érkezett meg. Valószinü, hogy a gya- 

logló asszonyt utközben 

Bizonyos az, hogy Molnár Sándor- 

né nem adta könnyen az életét, 

mert magas kora ellenére erős volt. 

Támadói alighanem többen lehzt- 

tek, akikkel birokra kelt. 

Erre vall az, hogy ruhája több helyen 

el van tépve. A gyilkosoknak azon- 

ban mégis sikerült végezni az agg ur- 

nővel és holttestét, amelyet kifosztot- 

tak, a kukoricásba cipelték. Mikor a 

hullát megtalálták, az már erősen osz- 

lásnak indult, 

azt, hogy a gyilkosság 

hétfőn történt. 

megtámad- 

ami bizonyossá teszi 

még a mult 

az egész országban uj községi és megyei taná- 

csokat és a régieket addig nem oszlatják fel 
Temesvár, julius 24. 

hazatértek Bukarestből a 

kormánypárti képviselők, 

Tegnap 

akik részt- 

vettek a közigazgatási javaslat tár- 

gyalásain. A képviselők kijelentették, 

hogy azok a kombinációk, 

a javaslat 

amelyeknt 

megszavazásához füztek, 

egyelőre elesnek. Ugyanis a belügy- 

miniszter valószinüleg csak októberre 

készül el a törvény végrehajtási uta- 

sitásával és október közepére rendeli 

el a községi, városi és megyei válasz- 

tásokat. A képviselők szerint korai 

minden olyan kombináció, amely arról 

vél tudni, hogy a tanácsokat feloszlat- 

ják és ideiglenes bizottságokat nevez- 

nek ki. Erről a tervről a kormány le- 

mondott. A jelenlegi tanácsok mind- 

addig vezetik az ügyeket, amig az uj 

tanácsokat megválasztják. Temesvá- 

rott ennek ellenére is már megindul- 

tak a kombinációk. Mértékadó helyen 

arra számitanak, hogy sikerül egysé- 

ges polgári blokkot összehozni Temes- 

várott. 

Kina meghátrált 
és nem kivánja már az Oroszországgal 
való háborut, hanem hajlandó elfogadni 

a Népszövetség döntését 

Temesvár, julius 24. 
A mandzsuriai határtól érkező leg- 

ujabb jelentések alapján most már 

kétségtelenül megállapitható, hogy 

Kina és Oroszország között nem tört 

ki a háboru és a csapatok között nem 

volt összeütközés. A két sereg teljes 

hadikészültségben áll szemben egy- 

mással a határon, de különösen a nan- 

kingi kormánynak legujabb elhatáro- 

zása szerint biztosra vehető, hogy nem 

kerül háborura a sor. 

A kinai kormány jegyzékben érte- 

sitette a Kellog-paktumot aláirt ösz- 

szes hatalmakat, hogy meg akarja 

védeni jogait, de távol áll tőle 

minden háborus szándék. 

A jegyzékben a nankingi kormány hi- 

vatkozik arra, hogy az oroszok sértet- 

ték meg a Kellog-paktum szellemét. 

Pekingi távirat jelenti, hogy a kinai ; 

1 kormány uj kiáltványt bocsátott ki, 

amelyben kijelenti, hogy egyedül 

óhajtja rendezni Oroszországgal a vi- 

szályt és a Népszövetségen kivül nem 

külön veszi igénybe a hatalmaknak 

világositást szivesen küld 
Muschon 

i 

í 

; 
! 

BUZIÁS GYŐGYFÜU 
páratlan szénsavas radioactiv sós-vasas forrásvizekkel. Biztos gyógy- 

hatás szervi, elhizásos érelmeszesedéses sziv- és vérkeringési zava- 

roknál. Vesebaj, vérszegénység, 
idegesség esetén. Nőibetegség, 
gek. mérgezések nyomán fellépett idegbajok (Tabes etc.) eseteiben a 

legjobb eredménnyel. Természetes szénsavas sós-vasas fürdők. ivó- 

kurák, szakszerü orvosi kezelés, kitünő konyha, elsőrendü szállodák, 

diétás penziók mérsékelt árakkal. Uj, modern uszoda napfényes 

stranddal. Fürdőidény május 15-től október 1-ig. Prospektust, fel- 

Buziási Gy 

hogy 

beavatkozását. A nankngi kormány- 

körökben az utolsó órákban gyökeres 

hangulatváltozás állott be. A kormány 

tagjai minisztertanácsot tartottak, 

amely több órán keresztül folyt. Ezen 

hosszas vita után kimondották, hogy 

Kina hajlandó békés tárgyalásokat 

foytatni a keletkinai vasutak miatt tá- 

madt konfliktus békés elintézése érde- 

kében. Ezért utasitotta összes külföldi 

képviselőit, hogy tájékoztassák a ha- 

talmakat a kormánynak erről az el- 

határozásáról és jelentsék be egyben, 

hajlandó az ügyet döntés végett 

a Népszövetség és a Kellog-paktu- 

mot aláirt hatalmak döntése 

bocsátani. 

alá 

Valószinü, hogy a kinai kormányt az 

1 i késztette erre az elhatározásra, hogy 

a külföldön a vasut vonal lefoglalása 

miatt igen éles birálat hangzott el. A 

másik ok pedig az, hogy Kina számi- 

tott Japán támogatására, ez azonban 

nem következett be. 

RDORomán NAUHEIM) 

izomcsuz, holyaghurut és kimerüléses 
a változásos zavarok, fertőzőbetegsé- 

dö R.-T. ógyfür 
szgatóság. BÜZIAS Bánát 

3. oldal 

Cigányok 
vakmerő éjjeli rabló- 

támadása 

Szákul, julius 24. 

Vakmerő betörés tartja izgalomban a 

kis Klicsova községet. Az elmult éjjel 

három 

Lugoj-ean u Lajos gazda házába. 

kóborcigány kért bebocsátást 

Amikor Lugojeanu gyanutlanul a há- 

zába engedte az éjszakai szálláskerő- 

ket, azok késeket szegeztek 

és kényszeritetté 

mellének 

E, hogy adja át a ház- 

ban lévő arany és ezüstpénzeket, me- 

lyek hosszu idő óta büszkeségét ké- 

pezték a gazdának. Utána még házku- 

tatást tartottak és azután a százezer 

leit meghaladó zsákmánnyal eltüntek. 

Előbb még megfenyegették a gazdát, 

hogy ne merészkedjék elhagyni a há- 

zat. Lugojeanu néhány órával az éj- 

szakai látogatók távozása után jelen- 

tette a csendőrségnek a betörést, de a 

cigányoknak már nyoma veszett. 

Megliopia 
a rendőrségel egy 

alkalmazottja 

Csernovic, julius 24. 

(fudósitonk telefonjelen- 

tése.) A csernovici rendőrség irodái- 

ból az utóbbi időben nap-nap után 

különböző értéktárgyak tüntek el és 

a legszorgosabb figyelés ellenére sem 

tudták leleplezni a tolvajt. A titokza- 

tos betörő a taiált tárgyak és elkob- 

zott tárgyak szekrényét 

málta 

is megdézs 

és rendszerint csak az értéke- 

sebb dolgokat vitte ei. A tolvai nem 

riadt vissza attól sem, hogy eillopja 

a rendőrigazgató revolverét, iróaszta- 

la fiókjából készpénzt és egy huszezer 

lei értékü gyürüt. Tegnap végre sike- 

rült a rendőrség tolvaját leleplezni. 

Ez nem volt más mint Cociorlov 

Pal rendőrségi alkalmazott, aki né. 

hány nap alatt százezer lei értékü 

holmit lopott el a rendőrség épületé- 

ből. Letartóztatták. 

A poloskálk 
ellen a tűzoltókat 
hivta segitségül 

Páris, jul. 24. 

Páris egyik külvárosának tüzoltósá- 

ga telefonon értesitést kapott, hogy 

azonnal vonuljon a negyed egyik utca- 

jába. A tüzoltóság autóival, fecsken- 

dőivel és minden felszerelésével azon- 

nal kirobogott és megérkezve a meg- 

jelölt ház elé, csudálkozva látta, hogy 

sem az épületbéen, sem annak udvarán 

semmiféle tüz nincsen, de még füst 

sem mutatkozik. Éppen vissza akartak 

térni, amikor észrevették, hogy a ház 

negyedik emeletének egyik ablakából 

kétségbeesetten kiáltoz egy férfi, aki 

kezeivel élénken gesztikulál és hivja 

föl a tüzoltókat. A tüzoltók erre fölsze- 

relték a tolólétrát, amely ugy emel- 

kedett fölfelé, mindha a földből nőtt 

volna ki. A fürge tüzoltók egymás- 

után kapaszkodtak föl a létrán és pilla- 

natok alatt fent voltak az ablakon, 

amelyen keresztül a szobába ugráltak. 

Azonban ott sem találták nyomát a 

tüznek. A férfi akkor rémült arccal 

mutatott az ágy felé és könyörögve 

szólt: 

- Mentsenek meg a poloskáktól! 

Öntözzék le azokat vizzel! 

Mikor a tüzoltók erre nem voltak 

hajlandók. akkor a férfi dühöngeni 

kezdett és azt orditozta, hogy a Kellog- 

paktumban benne van, hogy a tüzol- 

tók kötelesek a poloskák ellen védel- 

met nyujtani. Megállapitották, hogy 

az illető férfi elmeháborodott és a té- 

bolydába szállitották. 



vacsorát rendeztek amerikai tudósok 

Newyorkban. A vacsora a napfénynek 

mevezett előétellel kezdődött, melyet kis 

tányérokon szolgáltak fől. Ez a sajátos 

fogás egy élesztőféle anyag, mel 

fényt s villamosságot sugároz ki ma- 

gából: a tudósok éppen ezért ehető nap- 

fénynek nevezik. Ezt követték más, fur- 

csábbnál furcsább ételek, melyeket ki- 
vétel nélkül mind vegykonyhán álli- 

tották elő. A vendégek vegyi uton elő- 

állitott feketét ittak, vegyi cukorral, 

melynek neve xyglose. 

Vacsora után egyes tudósok mulat- 

ságos trélákat mutattak be, melyeken 

elámultak volna a legagyafurtabb cse- 

pürágók is. Az egyik a gyufaskatu- 

lyához gyufát dörzsölt, mire a gyufa 

muzsikálni kezdett, mintha a kis fács- 
kában egy egész zenekar lett volna 
elrejtve. Egy másik tudós valami gép- 

pel villogó lángot hozott létre s oly 

delejes áramot fejlesztett. mely egy 

embert fölemel a földről pár hüvelyk- 

nyire. 

Egyik legérdekesebb mutatvány volt 

a villámgép. Az uj Zeus mesterséges 

villámokat cikáztatott a teremben. De 

a tudományos kabaré fénypontja volt 

egy film, melynek cime: Jupiter és a 

bolygói. Ez a film pontról pontra 

megelevenitette az égi szinjáték külön- 

bőző mozzanatait. 

lenül 

- Jakab és Anna napja. Csütörtö- 

kön, julius 25-én ünnepli meg a kato- 

likus egyház Jakab apostolnak, pénte- 

ken, julius 26-án pedig Szent Anná- 
nak, Mára anyjának névünnepét. Mind 

két napon délelőtt nyole órakor ugy 
a püspöki székesegyházban, mint pe- 
dig a kerületi plébániatemplomokban 

nagymisék lesznek. 

- A temesi alispán meg- 
kezdte szabadságát. Jonescu 
Gyula dr. temestorontáli alispán teg- 
nap kezdte meg egy hónapra terjedő 
szabadságát, amelyet külföldi fürdő- 
helyen tölt. Helyettesitéséről C iga- 
reanu Liviusz ádr. prelektus 
Bukarestből való visszatérése után 
gondoskodik. 
- A karánsebesi püspök disz- 

doktorsága. Csernovicból jelentik: 
A csernovici egyerem teologiai fa- 
kultása Filaret Musta karánse- 
besi felszentelt görög keleti püspö- 
köt tudományos téren kifejtett mun- 
kássága elismeréséül diszdoktorrá 
avatta. 
- Temesvár a szabadkereske- 

delemért. Közöltük annak a memo- 
randumnak a szövegét, amelyet a 
temesvári ipari érdekeltségek a sza- 
badkereskedelem visszaállitása érde- 
kében a kormányhoz intéztek. A me- 
morandumot a temesvári kereskedel- 
mi és iparkamara is magáévá tette 
és azt aláirva a kormány elé terjeszti. 
A memorandumot több száz pél- 
dányban kinyomatják és azt elküldik 
valamennyi városi vezetőségnek és 
gazdasági érdekeltségnek. 

* Ha Temesvárra jön, kérije min- 
denütt ar ingyenes tájékoztatót (Con- 

duetorul prin Timisosra.) 

- A hőség, amely napok óta ujból 
jelentkezett, egyre nagyobb lesz. A hő- 
mérő harminchat, vasárnap harminc- 

nyole, hétfőn negyvenegy és tegnap 

már negyvennégy fog meleget muta- 

tott a napon délután három órakor. 

Egyelőre a meteorológiai intézet még 

a meleg további emelkedését jósolja. 

Angliában, ahonnan a hőhullám ut- 

nak indult, az időjárás ismét átcsapott 

a másik végletbe. Mindenfelé viharok 

és felhőszakadások pusztitanak. Azo- 

kon a vidékeken, ahol egy-két nap 

előtt még vizhiány volt, most árvizek 

vannak. Anglia fölött a levegő jelen- 

tékenyen lehült. 

- Uj kincstári főügyész. Goiti 
Dezső dr. temesvári ügyvédet a föld- 
müvelésügyi miniszter a temesvári 
itélőtábla mellé kincstári főügyésszé 
nevezte ki. 

Kisebbségi iskolaügy. A 
Jakabify Elemér dr. képviselő 
szerkesztésében megjelenő Magyar 

Kisebbség cimü folyóirat legujabb 
számához mellékletet csatolt Kisebb- 

ségi iskolaügy cimen. A melléklet 
két havonkint tizenhat oldal terjede- 
lemben foglalkozni kiván mindennel, 
ami a romániai magyar kisebbségi 

iskolaüggyel összetüggésben áll. Az 
előfizetők ezt hatvan lei pótelőfizetési 
dij ellenében kapják. A mellékletet 
külön csak tanférfiaknak évi harminc- 

hat leiért, a Magyar Kisebbséggel 
együtt pedig évi száznyolcvan leiért 
küldi a kiadóhivatal. Erkölcsi köte- 
lessége minden magyarnak ezt a 
nemzetmentő vállalkozást támogatni. 

- A város nem létesit mozit 
a Józsefvárosban. Irtunk több izben 
is azokról a tárgyalásokról, amelyek- 

nek az volt a célja, hogy a város a 
Józsefvárosban mozit létesitsen. Mint- 
hogy azonban megfelelő helyiséget 
nem találtak, a város lemondott róla, 
hogy a közel jövőben megcsinálja a 
józsefvárosi mozit. Mihelyt azonban 
meglesz az anyagi alap arra, hogy a 
város maga épithet megfelelő épüle- 
tet a józsefvárosi mozi részére, a ter- 

vet meg fogják valósitani. Az erzsé- 
betvárosban tervezett mozit a Király- 
utcában levő Hornicsek-féle vendég- 
lőben csinálják meg - a közönség 
nagy elégedetlenségére - és pedig 
valószinüleg már szeptemberben. 

- Meghalt a romániai teozó- 

fusok nesztora. Lippáról jelentik: 
Lippán meghalt Suciu Szilviusz 
nyugalmazott magyar miniszteri ta- 
nácsos. Suciu Szilviusz nyugdijaszta- 
tása óta Nagyváradon élt, két évvel 
azelőtt pedig Lippára költözött. Su- 
ciu Szilviusz évtizedek óta foglal- 
kozik toozófiai tanulmányokkal és a 
teozófusok társasága benne látta 
romániai képviselőjét. Suciu Szilviusz 
többször képviselte a romániai teo- 
zófusokat nemzetközi kongresszu- 
sokon. 

* Dr. Diel Lajos, 

Bánáti Szanatórium igazgatója, nyári 

sebész-főorvos a 

szabadságáról visszaérkezett és ismét 

rendel házában, VIII., Baross-tér 18. 

- Uj villamos vasuti váltóbe- 
rendezés a Gyárvárosban. A város 
állandó válaszimánya tegnap délután 
tartott ülésén tudomásul vette, hogy 
a gyárvárosi Kossuth-téren az uj vil- 
lamos vasuti váltóberendezés elké. 
szült. A munkálatok szakszerü és 
gyors elkészitéseért az állandó vá- 
lasztmány jegyzőkönyvi köszönetet 
szavazott meg Catona János vil- 
lamos vasuti mérnöknek. 
- Olcsó kedvezményes utazás 

Budapestre és Wienbe. Felhivjuk 
olvasóink szives figyelmét a Bánáti 
Hitelbank menetjegyirodája által ren- 
dezett olcsó, kedvezményes utazásra 
Budapestre és Wienbe. Ezen uyolc 
napos utazásnak az ára 6200 lei, 
mely összegben benfoglaltatik az ut- 

levél és az összes vizumok, lakás és 

teljes ellátás elsőrendő szállodákban 
s az összes borravalók. Indulás au- 
gusztus 3 án, visszaérkezés augusztus 
II-én. Részletes felvilágositással a 

Bánáti Hitelbank menetjegyirodája 
szolgál. Telefon 5-03. 

- Magyar ügyvéd öngyilkos- 
sága Karlsbadban. Karlisbadból je- 
lentik: Czukor Bálint dr. hód- 
mezővásárhelyi ügyvéd szállodai szo. 
bájának ablakából levetette magát és 

meghalt. Czukor sulyos gyomorbajá- 
ra Karlsbadban keresett gyógyulást 
és mert azt nem találta meg, halálra 
szánta magát. 
- iIsten nem bottal ver. Zág- 

rábból jelentik: Horvátországban 
- a kormány hivatalos cáfolatának 
ellenére - az a hir van elterjedve, 
hogy az Oszerbiában internált Pri- 
bicsevics Szvetozár állapota 
egyre rosszabbodik. Betegsége lap- 
pongó természetü és onnan szárma- 
zik, hogy ételébe apróra vágott 

disznósörtét kevernek, amely belei- 
ben daganatokat okoz. 

- A resicai tüzoltók jubileumi 
ünnepélye. Resicáról jelentik: A 
resicai önkéntes tüzoltó egyesület 
- miként már megirtuk ebben 
az esztendőben ünnepli meg alapitá- 
sának ötvenedik évfordulóját. A ju- 
bileumot augusztus 18-án tartják 
meg és arra az ország minden ré- 
széből érkeznek a tüzoltószervezetek 
küldöttségei. A jubileum előestéjén 
fáklyás szerenádot rendeznek Cre- 
nian Jenőné zászlóanya és Milu- 
tinovics Kornél főszolgabiró, 
védnök tiszteletére. Augusztus 18-án 
a templomban nagymise lesz, utána 
ujra beszentelik az egylet huszonöt 
éves zászlaját, majd diszközgyülést 
tartanak. Délután a Józsa.ligetben 
nagy ünnepélyt rendeznek. 
- Eljárás egy lap ellen. Buka- 

restből telefonálja tudósitónk: A Te- 
pes Voda liga lapja néhány nap 
előtt éles kirohanást intézett a kor- 
mány ellen és még a régenstanácsot 
sem kimélre. A kormány most fel- 
szólitotta a hatóságokat, hogy a lap 
ellen inditsák meg az eljárást. 
? A Déli Hirlap Budapesten állan 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé 

a 

minden 1 

/ 

legulabb modellek. Dusválasztéku raktár, 
Haskötők, bebujós 
csipőformáló, melltartó, gummiharisnyák 

Ehosszuság és nagyiságban. 
Mérték utámi rendeléseket készit minden kivitelben, mint e szakmában speciálista 

WEISSBERGER ELISE 
modern hig. nőicikkek müterme ; 

1 Temesvár-Józsefváros, Bul. Carol 15. (Hunyadi-ut és Küttl-tér sarkán) 

gummifüző, kombinéfüző, 

Menetjegyirodája 

" A mentők nagy nyári mulatsá 
a Lunaparkban már augusztus 3- 
szombaton este 8 órakor fog megk 
dődni. Ez alkalomra a rendezőség eg 
kellemes meglepetést is tartogzat 
vendégek számára, amennyiben es 
10 órakor egy helybeli müvészekb 
álló gárda 

szórakoztatni. A müvészek 

tetni. Tekintettel arra, hogy az el 

fogja a nagyközönség 

névsor / 
valamint a müsor később fog közö 

adás a vendéglő terraszán lesz me 3.4 
tartva és külön belépődijat nem ig 
nyel, asztalok már most rezerválh: 
tók a Lunapark főpincérénél. 

....... 

Mesó mapostazás 
Budapestre és Wienbe 

Indulás augusztus 3 án 
Visszaérkezés aug. 11-én 
ARA 6200 LEI 
mely összegben benfoglaltatik 

az utlevél és az összes 
vizumok megszerzése, 
vasuti jegy, lakás 
teljes ellát 

és az összes borravalók 
Lakás, ellátás nélkül pedig 

ARA 25600 LE 

Rendezi a 

Bánáti Hitelbank 

royesazi 

Telefon: 509 
merzzzor 

Részletes felvilágositásokkal szi- 
vesen szolgálunk. Jelentkezés ju- 

lius hó 29-ig. 

20 
Leiért nyerhet 1 

1 férfiöltönyhöz való -ső 
rendü szövetet csinálta- 

tási költséggel együtt. 
I hordó bort 

1 süveg cukrot 
1 női selyemruhát 
1 férfiórát 

1 nőiórát 
1 ebédlői szönyeget 
1 pár gyönyörü nőicipőt 
1 rádiót és még 290 különböző 

értékes tárgy közül bármelyi- 
ket, ha -

 
.
 

vesz. 

Huzás augusztus 4-én a Luna- 
parkban kir. közjegyző előtt. 

Sorsjegyek a mentőállomáson és 
a trafikokban kaphatók. 

mauatat (Főnyeremény) 

Mentsorsjetuet 

sié 

,
 

/ 



Mard romániai 

1temesvári 
It éves önkéntesek 

tszesitette a 

u tubusban 

-A parkhangverseny mega- 

Dnberendezése. A Skudier park- 

an - miként jelentettük - városi 

kellemes meglepetésben 
sétáló közönséget. 

tandard rendszerüű megafónberende- 

és segitségével pompás hangver- 

enyt közvetitettek gramofónleme- 

ekről. Az összesg zeneszámok pom- 

ásan sikerültek és mind jól voltak 

aallhatók. A megatónberendezést, 

Mmely a világhirü angol és amerikai 
tandard müvek készitménye, a Stan- 

vezérképviselője, a 

ungsram villamossági részvény- 

saság temesvári fiókja szerelte föl 
s tartotta üzemben. 

Pyram-Paszta 

- festi és fényesiti cipőjét. - 

-Egyéves önkéntesek vizsgája. 
ezredeknél szolgáló 

számára most 

u ezdődött meg a káplári vizsga, 
é, ely irásbeli és szóbeli. Akik a 

izsgát nem teszik le, azok még egy 
sztendőt kötelesek szolgálni. A si- 

t errel vizsgázók augusztus I5-én 
izerelnek le ünnepélyesen és ugyan- 

i znap vonulnak be az uj egyéves 
1 mkéntesek. 

- Oceánjáró gőzös rekordja. 
Newyvorkból jelentik: Németország 

I 1j lukszushajója, a Bremen, New- 

! 

forkba érkezett. A Bremen az utat 
II négy nap, tizennyolc óra és tizenhét 

perc alatt tette meg és ezzel az 
óceángőzösök eddigi rekordját, ame- 

lyet a Mauretania gőzös tartott, 

nyolc órával megiavitotta A Bremen 
ezzel megszerezte magának a leg- 
gyorsabb óceángőzösök jutalmazására 

uapitott kék. zalagot 

Tapetázás 
2500- leitől szobánként. 

Butorszövet, Ripszek. 

Szécsi és Tsa. 
Hunyadi-ut 16. (2295) 

- Dupla Nelson nyakcsigolya- 

töréssel. Ujvidékről jelentik: Az 
njvidéki Radnicski-sportpályán bir- 

skózó tréning között végzetes szeren- 

csétlenség történt. Gyorgyevic 
Matija birkózott a nála sokkal gyen- 

véb Haller Antallal, akit kétszer 

a földre teritett. Haller ebbe nem 

akart belenyugodni és harmadszor is 

I 

irkózott ellenfelével. Gyorgyevics 
upla Nelson-fogással leszoritotta 

Haller fejét, amikor a körülállók egy- 
szerre ropogást hallottak, majd Hal- 
ler nagyot kiáltva elvesztette eszmé- 
etét. A mentők kórházba szállitották, 

ahol megállapitották, hogy nyakcsi- 
golyája eltört és a gerincvelő is 
megsérült. Haller életbenmaradásá- 
hoz kevés a remény. 

Jégszekrények, fagylaltgépek, vas- 

és rézbutorok, mosdóasztalok külön és 

garniturákban mélyen leszállitott áron 

rtata Scherter Ottó vaskereskedé- 

sében, Zápolya- 

tta. 
Temesvár-Belváros, 

Kirándulók ögyelmébe! 
A népszerü 

Boittyen- 
féle vendéglő nyári helyisége 

Mehalában 
a villamos végállomás előtt a legkelle- 

mesebb kirándulóhely. 
Minden vasár- és ünnepnapon ének, 

zene- és kabaréelőadások. ; 
Legizletesebb meleg és hideg ételek. 
légbehülött sörök, valódi bakovári és 
rékási borok. Szoltd polsán árak. 

é 

Árdrágitó kofa. István 
Etelka piaciárus ellen megindította a 
rendőrség az eljárást árdrágitás miatt, 

mert kora reggel a józseífvárosi pia 

con összevásárolt kétszáz kiló bur- 

gonyát és azt két leiel drágábban 

árulta. A józsefvárosi rendőrség szi 

goru intézkedéseket foganatosit az 

árdrágitás letörése ellen. 

Futballmeccs Végváron. Végvár- 

ról jelentik: A végvári sportpályán 

mérte össze erejét a mosnicai fut- 

ballcsapat a végvári labdarugókkal. 
A küzdelmet Kádár, Zöld Gabi 

és Bocu Miklós góljaival a vég- 

vári csapat nyerte meg 3:0 (2:0) 
arányban. Jó birónak bizonyulr 
Weber. 

Lábszépségverseny lesz aug. 4-én 

a mentők nagy nyári mulatsága al- 

kalmával a Lunaparkban 3 értékes 

dijjal. Jelentkezni már most lehet " 

mentőallomágson vagy aznap d. u. a 

Lunaparkban. Benevezési dij nincsen. 

- Gázolt az autó. Paleore- 
a nu Sebestyén huszonhárom esz- 

tendős katonát tegnap a Bonnaz- 

utcában a 202. számu teherautó 
elgázolta. A sérült katonát A d á m 
Mátyás soffőr a teherautón a kórház- 

ba szállitotta. A gondatlan soffőr 

ellen a rendőrség meginditotta az 
eljárást. 

- A háboru kései vesztesség- 
listája. A temesvári járásbiróság 
holttá nyilvánitotta a következő 
temesvári lakósokat, akik a háboru 

forgatagában nyomtalanul eltüntek: 
Varga József 53, Kiss Ferenc 44, 

Mérai Ernő 47, Dozsa Sándor 40, 

Komáromi János 41, Herez Rupert 
42, Polczer Ferenc 50, Briza Károly 

45, Marcus Pál 44, Vladescu Ernő 

46, Rottinger Mihály 38, Bakk Ádám 
46, Kovács Mihály 45, Csöke Mihály 
45, Mayer Anton 49, Tibescu Mihály 
46, Schwarcz József 38, Lovász Mi- 

hály 50, Wagner János 40, Nagy 

Pál 41, Sebestyén Arnold 31, Götz 

Mihály 36, Retzler Mihály 36 eszten- 
dős eltüntet. 

- Kinai háboru Romániában. 
Bukarestből jelentik: A konstancai 
kikötőben hajózó Orner nevü gőzös 
fedélzetén tegnap Keony-Loy és 
Fung Luy kinai matrózok egy cse- 
kélységen összevesztek. Keony-Loy 

előrántotta kését és azt markolatig 

társa mellébe dölte, akit haldokolva 

szállitottak a kórházba. 

- A csaló bankárok Ameriká- 
ba vitorláztak. Kolozsvári tudósi- 
tónk jelenti: A Banca Comerciala 

ügyében, amelynek bukásáról tegnap 

már irtunk, a nyomozás megállapi 
totta, hogy P a s cu Oivér és Aurél 

igazgatók külföldi gyárosokat is be- 
csaptak. A rendőrség megállapitotta, 
hogy a Pascu-fivérek már néhány 

hónap előtt Amerikába szoló utleve- 

let szereztek és valószinünek tartják, 

hogy azóta müködésük székhelyét 

áttették az ujvilágba. 

- A legrégibb bánsági szak- 

zervezet jubileuma. Resicáról je- 
lentik: A resicai témmunkások szak- 
csoportja, amely a Bánság legrégibb 
szakszervezeti alakulása, julius 28-án 
ünnepli meg iennállásának huszon- 
ötödik évfordulóját. A jubileumon 

ugy belföldi, mint külföldi testvér- 

szervezetek fogják magukat képvi- 
seltetni. A Resica-müvek igazgató. 
sága lehetővé tette, hogy a vendég- 
szervezetek megtekinthessék a vas- 

gyárakat. 

az 
.... 

- Sikerült nyári mulatság 

Nadrágon. Nadrágról jelentik: A 

nadrági katolikus társadalom vasár- 

nap sikeres nyari ünnepélyt rende- 

zett a katolikus templom javára Az 

ünnepélyen délelőtt tizenegy órától 

kezdve felváltva hangversenyezett a 

gyári zenekar és egy jeles cigány- 

banda. A bülfé számára a nadrági 

hölgyek ötven tortát és ötven kiló 

fagylaltot készitettek, amely mind 

el is fogyott. A különféle szórakoz- 

tató mulatságok után tánc követke- 

zett, amely reggelig tartott. A nyári 

mujatságon számosan vettek részt 

Lugosról is. 

Dr. Aczél A. 

Bécsben Sachs világhirü orvosprofesz- 

szemész-operatőr, aki 

szornak volt v. asszisztense, renlel 

délelőtt 9-11-ig és délután 3-6-ig Bel- 

szám alatti város, Jenőherceg-utca 4. 

rendelőjében. 

- Sortüz sztrájkolókra. Szalo- 

nikiből jelentik: A dohánygyári 
munkások sztrájkba léptek. A sztrájk- 

ból kifolyólag tüntető felvonulást 

rendeztek és ennek során a sztráj- 

kolók és a rendőrség között össze- 

tüzés támadt. A rendőrség a tömegbe 

lőtt és tizenöt ember megbhalt, szá- 

mosan mégsérültek. 

- Éhinség Kinában. Newyork- 

ból jelentik: Az amerikai misszió 
amely most érkezett vissza Tien- 

csinből, jelentésében borzalmas dol- 
gokat leplez le az ottani aállapotok. 
ról. Egyes vidékeken olyan nagy 
éhinség pusztit, hogy egyes falvak- 
ban a kis gyermekeket leölik, meg- 
sütik és megeszik. Naponta százával 
halnak meg az emberek a szörnyü 
éhségtől, amely a lakosságot már 

eddig is erősen megtizedelte. 

= Baleset a gyertyámosi tégla- 
gyárban. Gyertyámosrói jelentik: A 
Concordia téglagyárban sulyos sze- 
rencsétlenség történt. Munkaközben 

az egyik gép összeroncsolta Kiss 
András munkás jobbkarját. A sze. 

rencsétlen embert azonnal kórházba 
szállitották. Állapota sulyos. 

- Hütlen alkalmazott. Kain 
Sándor gyárvárosi rövidárukereskedő 
sikkasztás miatt feljelentést tett Boz 

János kereskedősegéd ellen. Boz 
János a cég részére nagyobb in- 
kasszókat végzett és huszezer leiről 
nem tud elszámolni. 

előfizetési 

Uij előfizetőinknek 

* Augusztus elsején uj 

hónap kezdődik. 

azonban már az előfizetés napijától 

ingyen küldjük a lapot elsejéig. 

Az előfizető nemcsak a legfrissebb hi- 

reket kapja minden más lapot megelő- 

zően, hanem naponta tárcát, regényt, 

élénk gazdasági és sportrovatot, vala- 

mint a rádiómüsort. Csak a Déli Hir- 

lap előfizetői minden hónapban i n- 

g y en közölhetnek egy tiz szóig ter- 

jedő apróhirdetést. Akik most előfi- 

előfizetőkkel 

résztvesznek abban a sorsolásban, me- 

lyet augusztus 6-án rendezünk. A nyer- 

mellyel augusztus 

zetnek. a régi együtt 

tes utalványt kap, 

hénapban bármikor három napon át 

teliesen ingyen lakhatik Budapesten 

A szálloda a Keleti 

szem- 

Park szállóban. 

érkezési oldalával 

a 

pályaudvar 

ben fekszik ugy, hogy a kocsi költsé- 

gét is megtakaritja. Siessen azért min- 

mert ha 

us 6-án nyer- 

denki átei, a szerencse 

kedvez. ugy már augusz. 

het ilvyen szállodautalványt. Azok az 

uj előfizetők, akik augusztus elsejétől 

kezdve fizetnek elő, a lapot már a 

Szenvedély tüzében cimü regény 

folytatásától kapják. ha az előfizetési 

dijat már most beküldik. 

5. olda! 

nagrezzaáyeraktázostooe 

- Rádióval kormányzott hajó. Lon- 

denból jelentik: Ennek az esztendőnek 

ketségtelenül a legjelentékenyebb tecnh- 

feltalálták 

a személyzet nélküli hajót. A 

nikai szenzációja az, hogy 

németek 

nemrég végeztek gyakorlatokat egy 

hajóval, amelyet villamos sugarakkal 

kormányoztak és villamos sugarakkal 

hozták müködésbe a gépeit. Most tart- 

ja nyári gyakorlatait az angol hajó- 

had és az egyik hajót, amely egyben 

a többinek céltáblául is szolgál, rádió. 

val kormányozzák. A kisérletek itt is 

beválnak és ezek a próbálkozások a 

hajózás terén uj perepektivákat nyit- 

nak. 

Láb- és honaljizzadás ellen 

PODOL 
Hatása biztos, üdit, frissit, a bőrt 

ipuhán tartja. 

Halálozás. A1lf öldi Józsefné, 

született Szakál Erzsébet hosszu szen- 

vedés után e hó huszonkettedikén éj- 

jel féltizenkét órakor meghalt. Az el- 

hunytat férjén kivül kiterjedt rokon- 

ság gyászolja. Temetése julius hó hu- 

szonnegyedikén délután öt órakor lesz 

a józsefvárosi Zöldpázsit-utca öt 
szám 

alatti gyászházból, ahonnan a józsef- 

városi temetőbe kisérik és a családi sir
- 

boltban helyezik örök nyugalomra. 

A gazdasági bizottság tárgyaljia 

Ford kölcsönajánlatát. Bukaresti tu- 

dósitónk telefonálja: Ford amerikai 

iparkirály uj utak épitésére és a meg- 

levők karbantartására nagyobb köl- 

csönt ajánlott föl Romániának. A 

kormány az ajánlatot tanulmányozás 

a gazdasági bizott- 

ságnak. amely ma tart ebben az ügy. 

ben ülést. : 
kkek 

és mindennemü akadémiai tanul- 
mányok speciális kurzusok utján, 

céljából kiadta 

a tanulmányok befejeztével egye- 
temi oklevél. Prof. Dr. M Trifou- 
novitch, 25 Rue de Moscon, 

4191) Bruxelles (Belgiaue). 

Szép fizetések. Bukaresti tüdósitónk 

A vasuti vezérigazgató- 

ság tagjainak napidiját ezer leiben, 

Pretorian igazgatósági elnöknek 

hav1 százezer leiben, a kormánybiz- 

telefonálja: 

tosnak pedig havi hatvanezer 

állapitotta meg a fizetését. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek : 
Bieber Anna, Lennheimer Anna, 
Hangha János. Meghaltak: Alföldi 
Erzsébet 52, Mannel Gusztáv ő3, 
Oancea Achim 67, Bárdos Julia 414, 
Uriciatu Farkas tizenhét esztendős 

korában. ! 

erkepviseló BALASSA ADOLF 

JEDER KENNER 
KAUFT 

asználjon KULKA-ftéle 
Eliom-iejkrémei, iliom- 
teiszappani. liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városzi 

gyógyszertárában, a „"Fekete Saz- 
hoz, L, Szentgyörgy-tér. 

e 

jeiben 



Hádió 
vveeYvvvvevés 

Miüisor: 

sSzerda, julius 24. Budapest. 9 óra 

15: Orosz baialajka-hangverseny. 12 

óra: Cigányzene. 4 óra 10: Manchen 

Mariska előadása: A nő egyéni és tár- 

sadalmi kötelezettsége. 5 óra 15: Köny- 

nyü zene. 6 óra 50: Lenkey Zsigmond 

felolvasása: Pillanatfelvételek Ame- 

rikából. 7 óra 40: Verdi Aida cimü ope- 
rájának előadása gramofonon. 10 óra 

15: Cigányzene. Bécs. 11 óra: Délelőt.i 
zene Strauss müveiből. 4 óra: Dél- 

utáni hangverseny. 9 óra: Könnyü ze- 

ne. Belgrád. 12 óra 45: Rádió kvartett. 

8 óra 25: Zenekari hangverseny. 10 

óra 35: Fuvózenekari hangverseny. 

Berlin. 8 óra 30: Wedekind Frank 65 

éves születésnapjának ünneplése, utá- 

na tánczene. Breslau. 4 óra 30: Rádió- 

trió. 9 óra 10: Harmonium-hangver- 
seny. Brünn. 12 óra 20: Katonazene. 4 

óra 30: Délutáni hangverseny. 7 óra: 

A cseh filharmonikus zenekar hang- 

versenye. Hamburg. 5 óra: Szórakoz- 

tató zene. 6 óra: Rádió toborzó-hang- 

verseny. S§ óra: Nestroy: Der Zerris- 

sene cimü énekes szinmüvének köz- 

vetitése. Kattowitz. 4 óra 20: Hangver- 

seny. 5 óra 25: Közvetités Krakkóból. 

6 óra: Népies hangvelseny. 8 óra 30: 

Hangverseny. Langenberg. 12 óra 30: 

Gramofonzene. 8 óra 45: Hangverseny. 

Leipzig. 12 óra: Gramofonzene. 4 óra 

30: Délutáni hangverseny. 8 óra: Dal- 

est. 10 óra: Tánczene. Milánó. 11 óra 

15: Gramofonzene. 12 óra: Rádió-kvar- 

tett. 10 óra 10: Szórakoztató zene. 

München. 12 óra: Déli hangverseny. 3 

óra: Citera-hangverseny. 4 óra: Ka- 

marazene. 8 óra: Stolz Robert Mády 

cimü operettjének közvetitése. Utána 

tánczene. Stuttgart. 4 óra 15: Délutáni 

hangverseny. 6 óra: Jazz-zene. 8 óra 

15: Zenekari hangverseny. 

Csütörtök, julius 25. Budapest. 9 óra 

15: Katonazene. 12 óra: Hangverseny. 

Közremüködik: Kern Klári (ének) és 

Kepes Erzsébet (zongora). 4 óra: Rá- 

dió-szabadegyetem. 5 óra 40: Bodán 

Margit magyar nótákat énekel ci- 

gányzene kisérettel. 8 óra 45: A ma- 

gyar királyi Operaház tagjaiból ala- 

kult zenekar hangversenye. 10 óra 15: 

Cigányzene. Bécs. 11 óra: Délelőtti ze- 

ne. 5 óra: Délutáni hangverseny. 6 

óra 15: Mansfeld Mária hangversenye. 

8 óra: Arnold Anton operaénekes 

hangversenye, utána tánczene. Bel- 

grád. 5 óra 45: Jazzband. 8 óra 25: 

Szerb népdalok. 10 óra 30: Rádió-kvar- 

tett. Berlin. 5 óra: Szórakoztató zene. 

8 óra 30: Mozart-est. Breslau. 4 óra 

30: Délutáni hangverseny. 8 óra 1l5: 

Népies hangverseny. 10 óra 30: Tánc- 

zene. Brünn. 11 óra 30: Gramofonzene. 

12 óra: Szórakoztató zene. Frankfurt. 

4 óra 15: Rádió-kabaré: Karinthy Fri- 

gyes tréfáinak előadása. Hamburg. 4 
óra 15: Schubert-óra. 5 óra: Tánczene. 

8 óra: Katonazene. Kattowitz 5 óra: 

Hangverseny. 6 óra: Népies hangver- 

seny. 10 óra 4*? Tánczene. Langen- 

berg. 12 óra 30: Déli hangverseny. 5 

óra 35: Hangverseny. Leipzig. 12 óra: 

Gramofonzene. 4 óra 30: Délutáni 

hangverseny. § óra: Német népdalok. 

Milánó. 12 óra 30: Déli hangverseny. 

5 óra: Jazz-band. § óra 30: Verdi La 

Forza Del Destinó cimü operájának 

közvetitése. München. 4 óra: Rádió- 
vartett. § óra: Szimfónikus hang- 

verseny. Stuttgart. 4 óra 15: Délutáni 

hangverseny. 8 óra 25: Rádió-kabaré: 
Karinthy Frigyes tréfáinak előadása. 

vvVvvvev 

Az utolsó operett-premier. A ko- 

lozsvári szintársulat 

befejezi 

egy hét mulva 

temesvári vendégjátékát. 
Utolsó premiérjét pénteken este tartja 
meg. Ezen az estén olyan 

fognak bemutatni, amely bizonyára 
hosszu időre felejthetetlen marad. Zer- 
kovitz Bélának legujabb és leghire- 
sebb operett-jét, a Nóta végét fogják 
bemutatni. A Nóta végé-re igen nagy 
kedvvel, felfokozott ambicióval készü: 
a kolozsvári társulat. A próbák forró 
hangulatából itélve a Nóta végé-nek 
tomboló sikere lesz. A Nóta vége fő- 
szereplői: Betegh Bébi, Kun Magda, 
Czoppán Flóri, Sólyom Győző, Tompa 
Béla, Leövey Leó. Rendezője Izsó Mik- 
lós, karnagya Török Emil. A Nóta 
vége három egymásutáni estén fog 

szinrekerülni: Pénteken este, szomba- 
ton este és vasárnap este. Az előváételi 
jegypénztár már mind a három estére 
árusitja a jegyeket. 

Miss Amerika utoljára. A Miss 
Amerika cimü elragadó és káprázatos 

fényü operett-revü csütörtök este utol. 
jára fog szinrekerülni, aki még nem 

operettet 

látta, vagy ujra meg akarja nézni. 

siessen a pénztárhoz, biztositsa helyét 
errte az estére. 

Jó gyermekek figyeljetek! Szomba- 
ton délután a gyermekek számára 
fognak játszani a városi szinházban. 
Délután 5 órakor a Kis Lord cimü 

végtelenül kedves, mulatságos gyer 

mek-darab fog szinrekerülni a cim 
szerepben Kun Magdival és mérsékelt 
helyárakkal. Jegyekről a nagy érdek. 
lődésre való tekintettel tanácsos előre 
gondeskodni. 

Vasárnap délután: Mágnás Miska. 
A legnépszerübb magyar operett. 
diadalmas 

a 

Mágnás Miska hosszabb 
pihentetés után vasárnap délután 5 
órakor fog szinrekerülni Kondor Ibo- 
lyával, Betegh Bébivel, Czoppán Fló- 
rival, Ihász Aladárral, Réthely Ödön- 
nel, Leövey Leóval a főszerepekben. 

Heti műisor: 
Szerdán, julius hó 24-én este 9-kor: 

Yes (2-odszor.) 

Csütörtökön, julius 25-én este 9-kor: 
Miss Amerika (13-adszor,) 
Péntneken, julius 26-án este 

A nóta vége. 
9-kor: 

(Operett-ujdonság, elő- 
ször! A tavalyi budapesti szinházi évad 

legszenzációsabb sikerü ujdonsága. 

(Betegh Bébi, Kun Magda, Sólyom 

Győző, Tompa Béla felléptével.) 

Szombaton, julius 27-én délután 5- 

kor: Kis lord. (Kun Magdával.) Gyer- 

mekelőadás mérsékelt helyárakkal. 

Szombaton, julius hó 27-én este 9- 

kor: A nóta vége. (Operett-ujdonság 

2-odszor.) 

Vasárnap, julius hó 28-án délután 5 

órakor: Mágnás Miska (Operett-rep- 

riz Kondor Ibolyával, Betegh Bébi- 

vel, Ihász Aladárral.) 

Jlelentés a piacokróől 
A nagy hőség miatt a főzelékek ára 
ugrásszerűen emelkedik - A gyümölcs 

olcsóbb lett 
A hetipiacokon az árak észrevehető- 

en emelkednek. A nagy meleg miatt 

a zöldség és főzelékféle elfonnyadt és 

elszáradt. A meglevő főzelékfélék kö- 

rül pedig valóságos árverést tartanak 

a vásárlók. A zöldbab és zöldborsó tel- 

jesen eltünt a piacról. Egy két asz- 

szony hozott csak a piacra zöldbabot és 

borsót és megfizethetetlen árat kér- 

nek érte. A tök és kelkáposzta ára 

szintén emelkedett. A gyümölcs ezzel 

szemben olcsóbb lett. A gyümölcspia- 

cokon beláthatatlan hosszuságban van- 

nak felsorakoztatva a gyümölccsel te- 

litett kosarak. Az egyes cikkek piaci 

árai a következők: 

A paradicsom kilója hét és tiz lei. 

Eltenni való szép, nagy paradicsom 

kilója tizennégy lei. 

A zöldbab kilója nyolec és tiz lei. 

A zöldpaprika darabja ötven bani, 

A kis erős paprikából egy leiért öt 

darabot is lehet kapni. 

A kalarábé három darab két lei öt- 

Olcsó bevásárlás 
növeli a forgalmát és nyereségét! Ezért 

látogassa meg 

1929. augusztus 25-től 

a lipcsei őszi 
mintavásárt 
Kedvező bevásárlási lehetőséget 

nyujt! 

laszol 

Minden érdeklődőnek postafordultával vá- 

Leipziger Messamt, Leipzig 
vagy a mintavásár tb. képviselője 

Angerbauer Jenő, Timisoara-Temesvár I, Str. Praporgescu 3. 

vevveeveeve 

ven bani és három lei. 

A zöldborsó literje husz és huszon 
két lei. 7 

A karfiol ára változatlan. Szép nag 
fej karfiól négy leiért kapható. 
A tök is drágább lett. Darabja ha 

és hét lei. 

A káposzta ára változatlan. Darak 

ja hét és nyole lei. 
A kelkáposzta szintén drágább let 

Szép nagy fej három és négy lei. ] 

A gomba literje tizenöt lei. 

piacnak 

hogy a hagymát ezentul nem csomón 

kint, hanem kilónkint fogják árusita 

ni. Egy kiló hagyma öt lei. . 

A tojás darabja két lei 

Örvendetes ujdonsága a 

hatvantó 

három leiig kapható. r 

A főzővai kilója száznegyven lei. 

A teifel decije hat és hét lei. 

A meggy kilója negyvenöt lei. 

A körte kilója hét és tiz lei. 

A málna literje husz és huszonké a 

lei. : 

Az alma kilója hét és nyolc lei. 

A barack kilója harminc lei. 

Mint ujdonság megjelent a piacon : Be 

cukordinnye is. Apró csenevész cu 

kordinnyékért tizenöt és husz leit i I 

elkérnek. 

A disznóhus kilója 

Ötvennégy és ötvennyole lei körül vál 

takozik. 

A borjuhus kilója hatvan lei. j 

A bárányhus kilója harminchat lei Miltt 

Marhahus kilója negyven lei. 

Harcsa kilója negyven lei. 

Csirke, rántani való, negyven lei. 

szilárdan áll 

Sütni való csirke százhusz és száz 

negyven lei. 

Fiatal kacsa száznegyven leitől szá: 

nyolcvan leiig kapható. 

A budapesti tőzsde jegyzése! 
(ulius 24.) Leszámiítolóbank 92.5 
Kereskedelmi Bank II5.5, Angol 
Magyar Bank 93, Magyar Hite 
79.5, Pesti Hazai 2c0o, Drasche 120 
Csaky-Prackfalvi -, Urikányi 117.3 
Rima 92.5, Salgó 506, Általáno 
Köszén 608, Beocsini218, Nasici 1ó67 Al 
Spodium -, Szikra 222, Ganz 105.5 
Magyar cukor 121I.5, Délcukor 104 
Lipták - Egis -, Nova 35 
Temesvári Szesz -, Temesvár 
Sör ' 

Sport 
A Rapid németországi turája 

A temesvári Rapid csapatának két 
ujabb németországi eredményéről 
érkezett hiradás. A Rapid legutóbb 
Kasselban a Kurhessen csapata ellen 
4:4 (3: 1) arányu eredményt ért el 
mig Marburg város válogatott csa 
patától 3:2 (3:0) arányu veresége 
szenvedett. A német lapok hosszu 
tudósitásban számolnak be a Rapic 
játékáról. A nemet sportsajtó meg 
állapitja, hogy a Rapid nehéz, füves 
pályán nem tudta kifejteni valódi 
képességeit. A Rapid csapata való- 
szinüleg szombaton hajnalban érke. 
zik vissza Temesvárra három hetes 
német tura után. 

Szerkesztői üzenetek 
P.K. Temesvár. A kérdezett nyu- 

galmazott állami főgimnáziumi tanár 
cime: Józsefváros, Preyer.utca 7jc. 
A. G. Őtelek. Az illető tábor- 

nok lengyel volt és igy katolikus. 
Követelte a zsidók egyenjogusitását, 
1851-ben áttért a mohamedán val- ( 
lásra. 
Ötelekiolvasó. Farkas Já: 

nos földmives, akit nemrég a tör- 
vényszék elitélt, mert jegy nélkül 
utazott a vasuton, Őhegy községből 
való. - 
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zezzzovzzzetaomea 

" gy szó ára három lei, vastag 

üvel öt lei. Legkisebb apróhir- 
Mdetés harminelei, álláskeresők- 

e tiz szólg huszleli. 

Levelezés 
Halló! Berzovia 

vagyunk, sokat gondolunk rátok. 
uuzontiátásra csütörtök reggel. Erzsiék. 

(4189) m 

Alkalmazás 
Szobaleány 

E rendszerető hosszabb bizonyit- 

t 

al vidékre, kis családhoz azonnal 
(4025 " etik. Cim a kiadóban. 

Mindenes 
un főzéshez ért azonnalra kis család- 

felvétetik. Jelentkezni: Erőd-utca 
II. em. 

] Heti egy napi 
gy két fél napi munkára 15 éven 

fi fiut vagy leányt keresek. Cim: 
erné. Begamalom, Korona-szálló 

ett. (4188) 

Szobaleánynak 
ny kisebb családhoz mindenesnek 
(. I-re, esetleg vidékre is megyek. 
a kiadóban. (4196) 

BBejárónői állást 
tuesek. Főzést önállóan vállalom. Cim 

Miadóban. (4011) 
Főzni tudó mindenes 
ást keres kisebb családhoz. Cim a 

hdóban. 
4009) 

I Bármilyen állást 
eállal fiatalember, aki a magyar, ro- 
n nyelvet szóban és irásban birja. 

mCn a kiadóban. 

Mérlegképes könyvelő 
n a magyar, német és román nyelvet 
osn és irásban birja, állást keres 
e 000" jeligére a kiadóban. (4182) 

Adás-vétel 
l Fodrászüzlet 
U ldó Józsefváros forgalmas helyén. 
een a kiadóban. (4190) 

Tetöcserép 
Idó. Temető-utca 32. Erzsébetváros. 

(4192) 

Szép konyha 
mnálószoba berendezés nagyon olcsón 

mildó. Luskán asztalosnál, Posta-u. 8. 

r Uj hálószoba 
endezés olcsón eladó, Cim: Erzsé- 

ud áros, Templom tér 6. (4180) 

A leglobb világmárkás zongorák 

a BÖSENDORFER-GROTRIAN- 
STEINWEG 

é ülönböző bécsi gyártmányu 
zongorák és pianinók kedvező 
részletfizetési feltételek mellett 
csakis Timisoara, Zongoraterem. 
Piata Traian (Kossuth-tér) 4. sz. 
(2521) telefon 111 kaphatók 

Lakás 
Kiadó 

1obás lakások. Eladó házhelyek 
i 250 lei részletfizetésre. Timi- 
-Erzsébetváros, Hattyu-u. 6. sz. 

a (4171) 
Mühelynek 

y raktárnak megfelelő helyiség Jó- 
árosban, Rózsa-u. 2. szám melletti 
n aug. 1-ére kiadó. (4165) 

Különbejáratu 
erozott szoba aug. 1-ére kiadó. 
a kiadóban. 

Garconlakást 
sek szoba, előszoba, vizvezetékkel, 

nnyal esetleg két kisebb szoba aug. 
e vagy szept. 1-ére. Ajánlatokat 

nt" jeligére a kiadóba kérek. 
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4. Folytatás 

Sápadt tüzü meztelenségének töré 

keny körvonala földerengett a félho 

Fiatal teste olyan volt 

mint a szobor. 

Estrellita meghajlitotta felső testét, 

mályban. 

aztán lassan tovább mozdult, mig 

majdnem teljesen elcsavarodott. Egy 

pillanatig elmerengett ebben a hely- 

zetben, magasra emelt sarokal, hátra- 

vetett fejjel. Aztán, kezét haja felett 

összekulcsolva, sétálni kezdett, teste 

sulyát minden lépésnél könnyitve. 

Végül felébredt a vénasszoy is és a 

szolgálót kezdte keresni. Miközben át- 

ment az emeleti karzaton, az 

dolat izgatta, hogy valami hibán rajta 

a gon- 

csipheti és hirtelen ámulva állt meg: 

.Micsoda! Elvett egy ruhát!... Nos, 

drágán fogja megfizetni. No lám! most 

elemeli.. . Micsoda vakmerőség!. 

Valami szomjas gyülölködéssel nézett 

szét. Előre kiélvezte apróra, mint a 

bosszut szokás, hogy fog rátámadni, 

amire tüstént sor kerül majd. Egy ár- 

nyékos sarokba huzódva, melyet a pá- 

holyok formáltak, ugy lesett mint va- 

lami kövér pók. 

Hogy megrémült volna a szegény 

Estrellita, ha találkozik ezzel a tekin- 

tettel. De teljesen elmerült szórakozá- 

sában. Különben a vénasszony dühe 

lassan lelohadt. Tomasa nézte a tán- 

cot. Az ő begyakorlott szakértő szeme 

a hibák közül is kiérezte a tehetség 

letagadhatatlan jeleit. Ahogy a ruhák 

lefelé hullottak, ugy nőtt a csodálata: 

„Igazi méhecske ez, amely leszáll és 

felröppen . . . és micsoda ruganyosság 

micsoda adománya a figurák elképze- 

lésének!" 

Mikor a kicsi levetkőzött, Tomas 

végleg meghóditva majdnem felkiál- 

tott a lelkesedéstől, ez előtt a test 

előtt, melynek minden vonala csupa 

grácia volt, ez előtt az ártatlanul buja 

tánc előtt. Ellenszenve eltünt. 

IV. 

Jól van... Nem, - Nagyon jó... 

nem! ... Megállj, idenézz! 

Tomasa végre először leckét adott. 

Ramon egy kis zsámolyra ülve egy 

gitár hurjait pengette. 

Anyja feltürt szoknyával magyaráz- 

ta a mozdulatok neveit: 

- Nézd: egy séta jobbra... 

egy balra ... aztán egy bokázás ... 

Látod? ... Na eredj... Nem rossz 

. Ne a lábad- 

aztán 

.!. Kicsit simábban.. 

ra nézz! ... Sohasem szabad a lába- 

dat nézni... Taktus!... Ne vágj 

olyan morcos képet... 

- Bocsánat,. senora, majd igyek- 

szenmn ... 

- A jó táncosnőnek a lába a muzsi- 

ka után megy és a teste a lábával mo- 

.. Ezt jegyezd meg. zog. 

volt. mintha a tulajdon ősanyja 

ÜZÉBEN 
- Uira kezdjem?... 

- Nem. Várj kicsit, mig lélekzethez 

jutok. Elszoktam tőle olyan hosszu idő 

És egy székre rogyott. 

- No most a sevillanát. Mondd 

csak. tudsz belőle valamt?... 

-Igen.. 

- Jó. vedd elő a castagnettákat. 

Estrellita hüvelykujját a hurok alá 

dugta. amelyeket egy szoritással meg- 

erősitett s az ujjai között pörgetett fa- 

lemezkék élénken kezdtek. 

- Helyes. ez az igazi: - szólt To- 

csattogni 

masa. - A gitánák a castagnettát a 

mutató ujjukra teszik, de ez semmit 

Na. felállni!... sem ér. Vigyázz az 

indulásnál ... jól szét a térdeket... 

Aztán Ramonhoz fordult: 

kRajta, fiam. 

A castagnetta pattogását egy pár 

zengő gitár akkord előzte meg. Erő- 

teljesen csattogtak az egész sevihána 

alatt. mely tüzes elevenségével, mint- 

ha az ember rohanás önkivületét fe- 

jezte volna ki. 

kEz már teszi. .. Csodás!... Ez 

a lány az anyatejjel szivta magába a 

táncot. 

- No látod. - szólt Ramon boldo- 

gan, hogy jóslásának igazsága bebizo- 

nyosodott. 

affektált és le- 

ereszkedő mozdulattal tette kezét a kis 

A sevillána végén, 

fejecskére és kijelentette: 

- Csak igy tovább ninna. Csinálunk 

belőled valamit. 

Örömében ki akart bontani egy üveg 

manzanillát, hogy üdvözölje a belépő 

látogatót. 
- Nézd csak, Amparo! Hát te hogy 

kerülsz idel! 

Amparo ráncosabb volt egy kiszá- 

radt sörényez pa- 

között el- 

görbe 

lett 

volna. Igy ránézvést senki sem gon- 

dolta 

Sevillát lángragyujtó, tündöklő tán- 

fügénél, a fején 

róka, pojáca orra és álla 

tünt a szájaszéle, sovány és 

volna, hogy valamikon egész 

cosnő volt. 

- Tanitvány? - kérdezte Estrelli- 

tára mutatva. 

- Gyöngyszem, drágám, aranyba 

foglalni való... 

Amparo merev tekinteteü, kerek sze- 

me kigyult szemöldöke sötét ive alatt. 

Mióta lelépett a deszkákról, égő vá- 

gyat érzett utánok; néha, hogy ezt csil- 

lapitsa, eljött a messzi Macarena ne- 

gyedből, régi pajtásait meglátogatni. 

Csontos ujjai között cigarettát so- 

dorgatva, az iránt érdeklődött, hogy 

megy az üzlet. 

abba 
" 

A lecke nehány percre ma- 

agas jutalékkal 
lapárusitók felvétetnek a 

kiadójában. 

i Jókaiutca I. 10. 

7. oldal 

radt. Mikor ujra kezdődött, a figyel- 
met a terembe lépő Trinidad vonta 
magára, ki a szomszédban lakott, s va- 

lamikor maga is táncosnő volt. Csuba 

háj volt, a feje fülig besüppedt két 

válla közé, gurult mint a gombóc. 

- Szentséges Szüz Anyám! - sely- 

pitette, rövid karjait égnek emelve - 

nem tudom mi készülődik, de azt hi- 

szem, hogy mindjárt bronzból készült 

kapucinosok fognak potyogni... 

A nyitva hagyott ajtón keresztül, a 

látóhatárnál rezes szinü szalaggal sze- 

gett, fekete égre mutatott. A nap már 

nem sütött. A fakó világitásban min- 

den élesen kirajzolódott. A levegő 

mozdulatlan volt. Vihar közeledett. 

- Igen, - szólt Amparo, - mind- 

járt kezdődik. 

Távoli dörgések robaja 

sietésre ösztönözve a járókelőket, Ra- 

dübörgött. 

mon, a két nő és a kicsi, aggódó arc- 

cal csoportosultak a küszöbre és vizs- 

gálgatták a felhőket, melyeknek töme- 

gét a zavaros villámlások időnként 

megszakitották. 

- Gyerünk, gyerünk, - kiabált a 

vénasszony betuszkolva a többieket. 

- Hiába bámuljátok a vihart, nem 

veszi másfele az utját... Egy kört 

abból a manzanillából, aztán mun- 

kára! 

cintottak és ittak. 

- Most aztán rajta! - folytatta a 

vénasszony, megtörülve száját a ke- 

zével. - Mignonne, a madrilennát... 

Eredj, hozz nekem egy lebernyeget, 

meg magadnak is egyet... 

(Folyt. köv.) 

Gondnoknö, házvezetönö 
betársulhat 3-500 pengő tőkével fő- 
városi penzióba. Elsőrangu, teljes el- 
látás, havi 30-50 pengő fix jutalék 
és 20 százalék részesedés az intézet 
tiszta jövedelméből. Ajánlatok „Meg- 
élhetés, teljes ellátás"" cimre külden- 
dők. Boros hirdetőiroda. Budapest VI., 
Andrássy- ut 54. (Válaszbélyeg. (4145) 

Nyaralók figyelmébe!e! 
Kitünő penzió heti dijai Olaszország- 
ban: Abbazia 60 P, Torbole (Garda- 
tó) 50 P, Velence Lido 55 P, Rimini 
50 P, Nervi-Genua 50 P. Franciaor- 
szágban: Páris 50 P, Francia Rivierán 
(több helyén) 48 P. Ausztriában: a 
Wörthi tónál 55 P, Radegund és Tra- 
chitten magaslati helyen 52 P, Bo- 
densdorf (Attersee) 60 P. Prospektus 
(váleszbélyeg) több száz referencia. 
„Corvinaeum" iroda, Budapest VI., 

(4145) 

Társulás. 
Fővárosi kitünő étkezde és kávéscsar- 
nok átvételéhez kerestetik társ vagy 
társnő 2-300 pengő tőkével. Jelige: 
Megélhetés, teljes ellátás". Boros hir- 
detőiroda, Budapest VI, Andrássy-ut 
54. (Válaszbélyegl. (4154) 

Nyugdijas hölgyek figyelmébe 
A „Nyugdijas Nők Otthonában" Bu- 
dapesien felvétetnek oly intelligens 
urinők, kik az intézetben könnyü kézi- 
munkát óhajtanak vállalni. Az ily höl- 
gyek havi 50-60 pengőért teljes és 
kitünő ellátásra felvétetnek és külön 
keresetre is tehetnek szert. Amennyi- 
ben hely van az Otthonban más höl- 
gyek is felvétetnek. Jelentkezés az 
összes személyi adatok közlésével: 
„Corvinaeum" iroda, Budapest VI., 
Jókai-utca 20, I. 10. Válaszbélyeget 
kérünk. (4145) 

Föővárosi tanár 
elfogad néhány tanulót, fiut vagy 
leányt, zeneiskolai vagy főiskolai hall- 
gatót havi 65 pengőért teljes ellátásra, 
correpetálással és felügyelettel. Elő- 
készit magánvizsgára. érettségire, zenét 
és nyelveket oktat. Ajánlatokat „Dr. 
Tanár" jeligén kér „Corvinaeum" iroda, 

(4145) 

Becsukta az ajtót. Folyt a bor. Koc-, 

Budapest VI.. Jókai-utca 20, I. 10. 

1 



9 JULIUS 25 

a kamarában Kkormányi: 
amely felveti a bizalmi kérdéss 

Bukarest, julius 24. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) A po- 
litikai érdeklődés előterében most az a 

kérdés áll, hogy a miniszteriumok uj- 

jászervezésére vonatkozó javaslattal 

kapcsolatban miként alakitja át M a- 

niu Gyula miniszterelnök kormá- 

nyát. A Cuvantul ugy értesül, hogy 

a kabinet átalaktiása még a héten 

megtörténik és a péntek délután tar- 

tandó kamarai ülésen a kormány 

már uj összeállitásában jelenik 

meg a képviselők előtt. 

A lap szerint a kormány tagjai ma- 

radnak a miniszterelnökön kivül 

Vaida mint belügyminiszter, M i- 

ronescu mint külügyminiszter, 

Michalache mint földmüvelés- 

ügyminisztetn, Popovici mint 

pénzügyminiszter, Junian mint 

igazságügyminiszter, Madgearu 

mint kereskedelemügyi miniszter, 

Costachescu mint kultuszmi- 

niszter, Ci hosky pedig a nemzet- 

védelmi tárcát fogja betölteni. A pén- 

teki ülésen a kormány felveti a bizal- 

mi kérdést, illetőleg az uj kormány- 

nak fog bizalmat szavaztatni. 

A cáfolatok ellenére is tartja ma- 

gát a hir, hogy Madgearu és 

Popovici miniszterek között a vám- 

tarifta kérdésében sulyos ellentétek 

merültek fel. A javaslat állitólag már 

a legfőbb törvényelőkészitő tanács 

előtt van, a napokban a parlament elé 

kerül és augusztus elsején feltétlenül 

életbelép. Ugyancsak augusztus else- 

jétől kezdve alkalmazzák már a vas- 

uti teherszállitmányok kezelési illeté- 

kének tiz százalékkal való felemelését, 

ami az államvasutaknak hatszáz mil- 

lió lei bevételtöbbletet jelent. Az ál- 
lamvasutak uj teherszállitási szabály- 

zata szeptember elsején lép életbe. 

A kormány tagjai tegnap minisz- 

tertanácsot tartottak, amelyen el- 

határozták a parlamenti ülésszak há- 

rom napos meghosszabbitását. 

A minisztertanács ezután több kisebb 
jelentőségü törvényjavaslatot tár- 

gyalt meg és a vita a késő esti órá- 

kig tartott. 

Az őszi ülésszakban kerül a parla- 

ment elé a választójogi reform. Ez 

megtartja a választók számát és csu- 

pán a képviselői mandátumok igazo- 

lásánál eszközöl módositást. Az igazo- 

lásokat ezentul nem a parlament, ha- 

nem a semmitőszék fogja eszközölni. 

A kamarában egyébként délelőtt 

folytatták a kultuszreformra vonatko 

zó javaslat tárgyalását. Hoffmann 

tamadja a javaslatot. Táviratokat ol- 

vas föl, amelyekben számos zsidó hit- 

tiltakozik a 

Azon aggodalmának ad 

község javaslat ellen. 

kifejezést, 

hogy ez a törvény a zsidó iskolákat 

és intézményeket tönkre fogja tenni. 

Vlad Aurél miniszter válaszol ez- 

után az eddigi felszólalásokra. Kije- 

lenti, hogy komoly indokok késztet- 
ték ennek a javaslatnak a benyujtá- 

sára. A törvény 54. szakasza kötelezi 

a minisztert, hogy a törvény megsza- 

vazása után hat hónapon belül a zsidó 

vallás uj szervezeti szabályzatát ké- 

szitse el. 

A törvény megszavazása óta már 

egy esztendő telt el és igy ennek a 

javaslatnak az elkészitése és be. 
nyujtása rendkivül sürgős volt. 

A svábok nyilatkozata a sze- 
náftusban a közigazgatási 

javaslat ellerm 
A kamara délutáni ülésén a kul- A szenátus ülésén a közigazgatási 

tuszjavaslat vitáját folytatták. Vlad ' reformijavaslatot tárgyaltaák. Aslan 

a javaslat megszavazását 

kérte, mert az a zsidóhitközségek su. 

tonómiaját nem érinti. 

miniszter 

Az ülés szenzációját Fagure kép- 

viselő inditványa képezte, aki azt ja- 
vasolta, hogy a törvény végrehaitási 

utasitasának elkészitése előtt, hallzas- 

sa meg a miniszter a zsidóság orszá- 

gos kongresszusának véleményét. 

A kamara ezzel a módositással a ja- 

vaslatot 216 szavazattal 32 ellenében 

részleteiben is megszavazta, Feltünést 

keltett. hogy sok besszarábiai és mol- 

dovai kormánypárti képviselő 

vaslat ellen szavazott. 

a ja- 

Popovici miniszter beterjesztette 

a vámtarifáról 

módositásáról 

és a nyugdijtörvény 

szoló javaslatot. 

A nyugdijtörvény módositása különö- 

sen az esküt nem tett erdélyi kisehbségi 

tisztviselőket érinti, mert módot nyujt 
azoknak, hogy hat hónapon belül tiz 

évi várakozás után végre érvényesit. 

hessék jogaikat. 

felolvasta az előadói jelentést, majd 

Boila Romulusz szólalt fel és kifej- 

tette. hogy az eddigi 

rossz volt és ez a körülmény tette sür- 

közigazgatás 

gősse a reformot. Megállapitja, hogy 

ellen inditott támadasok 

politikai érdekek szolgálatában álla- 

a javaslat 

jelent 

még autonómiát, ellenben alkalmat ad 

az ellenőrzésre és lehetetlenné teszi a 

visszaéléseket. 

A javaslat jó és becsületes köz- 

igazgatást fog teremteni Romániá- 

nak. A decentralizáció nem 

ban 

A törvénytervezetet az autoadminisz 

tráció ideális elvén épült fel. Dicséri 

a kormányt és gunycsan szól azokról, 

akik fenyegetőznek. hogy ez a törvény 

az állam egységét megbontja. Ennek 

éppen az ellenkezője igaz, mert az uj 

közigazgatás fogja az igazi fejlődés 

utjára vezetni az államot. 

Junian igazságügyminiszter ez- 

utan beterjeszti a kamara által már 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 3:087, Párisban 1515 

Temesvári magánáriolyamok 1929 julius 24-én reggel: 
Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. fiókja (volt Kereskedelmi és 

Gazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamai. 
Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt 

a második az eladást jelzi. 

Angol font 817-, 8171/, - Dollár 168, 16820 - Hollandi for. 67:60. 
6770 - Dinár 294, 296 - Francia írank 658, 6"60 - Olasz lira 880, 
881 - Cseb kor. 496, 4-9875 - Német márka 4014, 40716 - Osztr. 
schilling 2370, 23772.- Magy. pengő 29 32, 2937 - Sv. frank 3240, 32-42 

Te-menvarak 
Buza 640, vibuza 620, tengeri 600, árpa 410, zab 420, rozs 420, 

. korpa 320 lei száz kilóniist. Répa kilója 10 lei. 

Felelős kiadó: VÁRNAZ ELEMER ar Nyomatott a HELICON" Bánáti Nyomda Ra-vénytársaságnál, Timiso 

elfogadott fogház reformra vonat) 
törvényjav aslatot, ulána pedig 
dulescu-Motru a közigazg 
reformjavaslatról beszél. 

A szenátus délutáni ülésén fol 

ták a közigazgatási javaslat vit 

Pascu János dr. temesi ; 

támadta a liberálsokat, majd M 

Gáspár dr. felolvasta a német 

nylatkozatát. 

Mut h kifejtette, hogy a németi 
sebbség kérelmei nem találtak m ] 

hallgatásra. Birálta a javaslatot és 

tiltakozott ama intézkedés elln 

amely szerint a belügyminiszter e 

vezi ki a polgármestert. Hangozt: a 

hogy a megyei egyesülésekben al 
sebbségek proporcionális joga nem! 

vényesül. 

Beszédének legfontosab része 

volt, amelyben szemére vetette 

kormánynak, hogy a közigazzai utl 

javaslat nem rendezte a kisebb ünéy 

gek nyelvhasználatának jogát, Ha 

sok kellemetlenséget szül. I Itsete 

A javaslatot nem fogadta el, 

az nem tartalmazza a gyulafehér 

elveket. 

Mirto védelembe vette a javasie i 
iney 

IDEJE VOLNA. Londonból jelen b 

Morgan Jones miniszterelnökségi 

tikai államtitkár kijelentette a 81 al, 

előtt, hogy az angol miniszterelnök , 

videsen a Népszövetség előtt belál 

tatlan fontcssága nyilatkozatot 

tenni. Ez a nyilatkozat az egész V 

got uj lehetőségek elé fogja állit 

Anglia kormánya teljes őszinteségi 

akarja a bekét és az az óhaja, h( 

Orocszországot ujból bekapcsolja az 

rópai népek közösségébe. 

MUSSOLINI INDEKSZEN. N' 

vorkból jelentik: A Newyork Tir 

római levelezője irja, hogy a Vatil e 

egészen komolyan foglalkozik azzal a 

tervvel, hogy Mussolini beszéd 

amelyeket most készülnek könyvali 

ban kiadni, indekszre teszi. A dol " 

ban a pikantéria az, hogy a kötet 

benne vannak azok a beszédek 

amelyeket az olasz diktátor a vat 

és Kvirinál kibékülésével és a late . 

ni szerződés megkötésével kapcsola 

san mondott.


